
หนา้  1 

AGM 2566 

YE-8700   REV 28-04-2566-2 
 
 

 

รายงานการประชุมสามญัผูถ้อืหุน้    
ประจ าปี 2566 

ของ บมจ. สมารท์คอนกรตี (SMART) 
  

****** 
 
การประชุมสามัญผูถ้ือหุน้ ประจ าปี 2566 ของบรษัิท สมาร์ทคอนกรีต จ ากัด (มหาชน) โดยเป็นการประชุมผ่าน

ระบบอเิล็กทรอนกิส ์(e-AGM)   (โดยผูใ้หบ้รกิารดา้นระบบจัดการประชมุ คอื บรษัิท ดจิทิัล  แอคเซส แพลตฟอรม์ 

จ ากัด  - บริษัทย่อยของตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย)   ใน วันอังคารที่ 18 เมษายน พ.ศ. 2566  

เวลา  10.00 น. เป็นตน้ไป   โดยถ่ายทอดสดจาก  หอ้งชลประทีป  อาคารชลประทีป   เลขที่   39/1 หมู่ที่ 1    

ถนนสขุุมวทิ ต าบลหว้ยกะปิ อ าเภอเมอืงชลบุร ีจังหวัดชลบุร ี20000   

 

กอ่นเปิดการประชมุ 

พธิกีรแจง้ระเบยีบการประชมุ, หลักเกณฑก์ารออกเสยีงลงคะแนน และรายละเอยีดแต่ละวาระ ใหท้ีป่ระชมุรับทราบ                     

โดยมสีาระส าคัญดังนี้ 

 

• ข ัน้ตอนการออกเสยีงลงคะแนน 
- ประธานทีป่ระชมุขอใหผู้ถ้อืหุน้ออกเสยีงลงคะแนนในแต่ละวาระ 
- การออกเสยีงลงคะแนนแต่ละวาระจะกระท าโดยเปิดเผย ผูถ้อืหุน้หรอืผูร้ับมอบฉันทะ 

ตอ้งออกเสยีงลงคะแนนเพยีงอย่างใดอย่างหนึง่ คอื “ไมเ่ห็นดว้ย” หรอื “งดออกเสยีง” 
ไม่สามารถแบ่งการออกเสยีง ลงคะแนนเป็นบางสว่น (เวน้แต่เป็นการออกเสยีงของ 

(Custodian) 

- ผูถ้อืหุน้เฉพาะทีป่ระสงคจ์ะออกเสยีงไม่เห็นดว้ย หรอืงดออกเสยีง ใหท้ าเครือ่งหมายใน 
ชอ่งไม่เห็นดว้ย หรอืงดออกเสยีง ในโปรแกรมลงคะแนน และจะประกาศผลคะแนนใหท้ี่
ประชมุทราบ 

-  ผูถ้อืหุน้ทีไ่ม่ออกเสยีงลงคะแนนในโปรแกรมลงคะแนนเสยีง หรอื ไม่กดลงคะแนนเขา้
ในระบบจะถอืว่าออกเสยีงลงคะแนน “เห็นดว้ย” ในวาระนัน้ตามทีป่ระธานเสนอต่อที่

ประชมุ 
 

• หลกัเกณฑก์ารนบัคะแนนเสยีง 
- ใหนั้บหนึ่ง (1) หุน้เป็นหนึ่ง (1) เสยีง และใหถ้ือเอาเสยีงขา้งมากเป็นเกณฑใ์นการลง

มต ิเวน้แต่กฎหมายก าหนดเป็นอย่างอื่น ถา้คะแนนเสยีงเท่ากัน  ใหป้ระธานฯมสีทิธิใ์ช ้

เสยีงชีข้าดอกีเสยีงหนึง่ 
- การนับผลลงคะแนนเสยีงในแต่ละระเบียบวาระ บรษัิทฯจะนับคะแนนเสยีงของผูถ้อืหุน้

ในที่ประชุม เฉพาะที่ออกเสยีง “ไม่เห็นดว้ย” และ/หรือ “งดออกเสยีง” แลว้น าไปหัก
ออกจากจ านวนเสียงทัง้หมดของผูถ้ือหุน้ในที่ประชุม โดยส่วนที่เหลือจะถือว่าเป็น
คะแนนเสยีงที ่“เห็นดว้ย” ทัง้น้ี ไดนั้บรวมคะแนนเสยีงทีผู่ม้อบฉันทะไดล้งคะแนนมาใน

หนังสอืมอบฉันทะเรียบรอ้ยแลว้ ซึง่ไดบ้ันทกึคะแนนเสยีงดังกล่าวไวล่้วงหนา้ในตอนที่
ลงทะเบยีนประชมุแลว้ 

- การแจง้ผลการลงคะแนนเสยีงจะระบุคะแนนเสยีง “เห็นดว้ย” “ไม่เห็นดว้ย” หรือ “งด

ออกเสยีง” โดยในแต่ละระเบียบวาระจะใชจ้ านวนผูเ้สยีงของผูถ้ือหุน้ของผูเ้ขา้ประชมุ
ล่าสดุ 
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- กรณีทีจ่ะถอืว่าเป็นบัตรเสยี หมายถงึ กรณีทีผู่ถ้อืหุน้หรอืผูร้ับมอบฉันทะแสดงเจตนาไม่

ชัดเจนในบัตรลงคะแนนอเิล็กทรอนิกสใ์นโปรแกรมลงคะแนน  เชน่ ลงคะแนนเสยีงเกนิ

กว่า 1 ช่องในบัตรลงคะแนนอเิล็กทรอนิกสห์รือมีการแยกการลงคะแนนเสยีง (ยกเวน้
กรณีคัสโตเดียน) ทัง้น้ี จ านวนผูถ้ือหุน้และจ านวนเสยีงของผูถ้ือหุน้เขา้ประชมุในแต่ละ
วาระ อาจจะแตกต่างกันไดเ้น่ืองจากอาจมีผูถ้ือหุน้ลงทะเบียนเขา้ประชุมภายหลัง
เพิม่เตมิ 

 

• วธิปีฏบิตัใินการเขา้ร่วมประชุม 
 เน่ืองดว้ยในการประชมุสามัญผูถ้อืหุน้ ประจ าปี 2566 เป็นการจัดประชมุผ่านสือ่อเิล็กทรอนกิส ์
 (e-AGM) ผ่านระบบ DAP e-shareholder Meeting เพยีงชอ่งทางเดยีว บรษัิทขอแจง้แนวทางการ
ปฏบิัตใินการเขา้ร่วมประชมุผ่านสือ่อเิล็กทรอนกิส ์ดังน้ี 
 

- ผูถ้อืหุน้ และผูร้บัมอบฉนัทะ ทีป่ระสงคเ์ขา้ร่วมประชุม ผ่านสือ่อเิล็กทรอนกิส ์ 
(e-AGM)  และ ลงทะเบยีนยนืยนัตวัตนผา่น   ผา่นระบบ DAP e-shareholder 

Meeting 
 

➢ กรณีเขา้ร่วมประชุม ผ่านสือ่อเิล็กทรอนกิส ์(e-AGM)  - ดว้ยตนเองใน
ฐานะผูถ้อืหุน้ 

   - ผูถ้อืหุน้เป็นบุคคลธรรมดา  สัญชาตไิทย  โปรดแสดงบัตรประจ าตัวประชาชน 

   หรอืบัตรประจ าตัวขา้ราชการ ผ่านระบบ DAP e-shareholder Meeting 

   - ผูถ้ือหุน้เป็นบุคคลธรรมดา  สัญชาตต่ิางดา้ว  โปรดแสดงใบส าคัญประจ าตัว
   คนต่างดา้ว หรือหนังสอืเดนิทาง หรือเอกสารที่ใชแ้ทนหนังสอืเดนิทาง   ผ่าน

   ระบบ DAP e-shareholder Meeting 
   - กรณีที่มีการแกไ้ข ชือ่-ชือ่สกุล ตอ้งแสดงหลักฐานรับรองการเปลี่ยนแปลง

   ดังกล่าว  ผ่านระบบ DAP e-shareholder Meeting 

 
➢ ก ร ณี เ ข้ า ร่ ว ม ป ร ะ ชุ ม  ผ่ า น สื่ อ อิ เ ล็ ก ท ร อ นิ ก ส์  ( e-AGM)   

- มอบฉนัทะ แบบ ก. 
   - ผู ม้อบฉันทะจะตอ้งมอบฉันทะตามจ านวนหุน้ที่ผู ถ้ือหุ น้ถืออยู่ทั ้งหมด  
   ไม่สามารถมอบฉันทะเพยีงบางสว่นได ้
   - ผูม้อบฉันทะ  แบบ ก.  ใหผู้ร้ับมอบฉันทะส่งหนังสอืมอบฉันทะ  โดยกรอก

   ขอ้มูลและลงลายมอืชือ่ใหค้รบถว้นหากมกีารแกไ้ข หรอืขดีลบขอ้ความทีส่ าคัญ 
   ผูม้อบฉันทะตอ้งลงนามก ากับไวทุ้กแห่ง หนังสอืมอบฉันทะตอ้งตดิอากร 

   แสตมป์ 20 บาท   และยนืยันตัวตนผ่านระบบ DAP e-shareholder Meeting 

 
➢ ก ร ณี เ ข้ า ร่ ว ม ป ร ะ ชุ ม  ผ่ า น สื่ อ อิ เ ล็ ก ท ร อ นิ ก ส์  ( e-AGM)   

- มอบฉนัทะ แบบ ข.  ใหก้รรมการอสิระของบรษิทั เทา่น ัน้ 

   - ผู ม้อบฉันทะจะตอ้งมอบฉันทะตามจ านวนหุน้ที่ผู ถ้ือหุ น้ถืออยู่ทั ้งหมด  
   ไม่สามารถมอบฉันทะเพยีงบางสว่นได ้  

  - ผูม้อบฉันทะ  แบบ ข.  ใหก้รรมการอสิระของบรษัิท   ใหผู้ร้ับมอบฉันทะสง่
   หนังสอืมอบฉันทะ  โดยกรอกขอ้มูลและลงลายมอืชือ่ใหค้รบถว้นหากมกีาร 
   แกไ้ข หรือขีดลบขอ้ความที่ส าคัญ ผูม้อบฉันทะตอ้งลงนามก ากับไวทุ้กแห่ง 
   หนังสอืมอบฉันทะตอ้งตดิอากรแสตมป์ 20 บาท   และยืนยันตัวตนผ่านระบบ 

   DAP e-shareholder Meeting 
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- ผูถ้อืหุน้ และผูร้บัมอบฉนัทะ ทีป่ระสงคเ์ขา้ร่วมประชุม ผ่านสือ่อเิล็กทรอนกิส ์       
(e-AGM) และ ใหบ้รษิทั ด าเนนิการ ลงทะเบยีนยนืยนัตวัตนแทน    

 
 3.2.1  กรณีมอบฉนัทะ  แบบ ข.  ให ้กรรมการอสิระของบรษิทั  หรอื  มอบฉนัทะแบบ 
ค.  

  
- ผูม้อบฉันทะจะตอ้งมอบฉันทะตามจ านวนหุน้ที่ผูถ้ือหุน้ถืออยู่ทัง้หมด ไม่สามารถมอบฉันทะ

เพยีงบางสว่นได ้  
- ผูม้อบฉันทะ  แบบ ข.  ให ้กรรมการอสิระของบรษัิท  หรือ มอบฉันทะแบบ ค. ใหผู้ร้ับมอบ

ฉันทะส่งหนังสอืมอบฉันทะ  โดยกรอกขอ้มูลและลงลายมือชือ่ใหค้รบถว้นหากมีการแกไ้ข หรือขีดลบ
ขอ้ความที่ส าคัญ ผูม้อบฉันทะตอ้งลงนามก ากับไวทุ้กแห่ง หนังสือมอบฉันทะตอ้งติดอากรแสตมป์  

20 บาท    
 
 อย่างไรก็ดี บรษัิทไดจ้ัดเตรียมอากรแสตมป์ 20 บาท ส าหรับปิดหนังสอืมอบฉันทะใหแ้ก่ผูร้ับ

มอบฉันทะที่ลงทะเบียนเพื่อเขา้ร่วมประชุมผูถ้ือหุน้ไวแ้ลว้ โดยผูถ้ือหุน้/ผูร้ับมอบฉันทะสามารถส่ง
หนังสอืมอบฉันทะฉบับลงนามและเอกสารประกอบการมอบฉันทะพรอ้มลงวันทีท่ีท่ าหนังสอืมอบฉันทะ 

เอกสารทีต่อ้งใชป้ระกอบการมอบฉันทะของผูร้ับมอบฉันทะ  
กรณีผูม้อบฉันทะเป็นบุคคลธรรมดาสัญชาตไิทย : ภาพถ่ายบัตรประจ าตัวประชาชน หรือ
บัตรประจ าตัวขา้ราชการของมอบฉันทะพรอ้มลงนามรับรองส าเนาถูกตอ้งโดยผูม้อบฉันทะ 
(เอกสารตอ้งยังไม่หมดอายุ) 
กรณีผูม้อบฉันทะเป็นบุคคลธรรมดาสัญชาตต่ิางดา้ว : ภาพถ่ายใบส าคัญประจ าตัวคนต่าง
ดา้ว หรือหนังสอืเดนิทาง หรือเอกสารที่ใชแ้ทนหนังสอืเดนิทางของผูม้อบฉันทะพรอ้มลง
นามรับรองส าเนาถูกตอ้งโดยผูม้อบฉันทะ (เอกสารตอ้งยังไม่หมดอายุ) 
กรณีทีผู่ม้อบฉันทะเป็นนติบิุคคล :  
 -  นิตบิุคคลสัญชาตไิทย : ส าเนาหนังสอืรับรองนติบิุคคล ออกใหไ้ม่เกนิ 6 เดือน โดย
 กรมพัฒนาธุรกจิการคา้ กระทรวงพาณิชย ์ซึง่รับรองความถูกตอ้งโดยผูแ้ทนนิตบิุคคล -

 ภาพถ่ายบัตรประจ าตัวประชาชน ของผูแ้ทนนิติบุคคล และรับรองส าเนาถูกตอ้ง 
 (เอกสารตอ้งยังไม่หมดอายุ) 
 -  นิตบิุคคลที่จดทะเบียนในต่างประเทศ : ส าเนาหนังสอืรับรองนิตบิุคคล ที่ออกโดย 

 ส่วนราชการของประเทศที่นิติบุคคลนั้นตัง้อยู่ ซ ึง่รับรองความถูกตอ้งโดยผูแ้ทนนิติ
 บุคคล หากเป็นเอกสารที่จัดท าขึ้นในต่างประเทศ ใหม้ีการรับรองลายมือชื่อ 
 โดยโนตารีพับบลคิหรือหน่วยงาน / บุคคลที่มีหนา้ที่รับรองลายมือชือ่อื่นที่ยอมรับกัน

 โดยทั่วไป 
 -  กรณีใชก้ารพมิพล์ายนิว้มอืแทนการลงลายมอืชือ่ ใหพ้มิพล์ายนิว้มอืหัวแม่มอืซา้ยและ
 เขียนขอ้ความก ากับไวว่้า “ลายพมิพ์หัวแม่มือซา้ยของ.......” และตอ้งมีพยาน 2 คน 
 รับรองว่าลายพิมพ์นิ้วมืออันแทจ้ริงของผูนั้้น และตอ้งพิมพ์ลายมือต่อหนา้พยาน  
 ซึ่งพยานตอ้งลงลายมือชื่อรับรองและตอ้งแนบส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชน  
 หรือบัตรประจ าตัวขา้ราชการของพยานพรอ้มลงนามรับรอง ส าเนาถูกตอ้งแนบไป 
 พรอ้มกันดว้ย (เอกสารตอ้งยังไม่หมดอายุ) 
กรณีผูถ้อืหุน้ถงึแกก่รรม : ใหผู้จ้ัดการมรดกเขา้ร่วมประชมุดว้ยตนเองหรอืมอบฉันทะใหผู้อ้ืน่
เขา้ร่วมประชมุแทน โดยจะตอ้งมเีอกสาร ค าสั่งศาลแต่งตัง้เป็นผูจ้ัดการมรดก ซึง่ลงนาม
รับรองโดยผูม้อี านาจอายุ ไม่เกนิ 6 เดอืน กอ่นวันประชมุมาแสดงเพิม่เตมิดว้ย 
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- กรณีผูถ้อืหุน้เป็นผูเ้ยาว ์: ใหบ้ดิา มารดา หรอืผูป้กครองตามกฎหมายเขา้ร่วมประชมุดว้ย

ตนเอง หรอืมอบฉันทะใหผู้อ้ืน่เขา้ร่วมประชมุแทน โดยจะตอ้งน าส าเนาทะเบยีนบา้น

ของผูถ้อืหุน้ทีเ่ป็นผูเ้ยาวม์าแสดงเพิม่เตมิดว้ย 

 

- กรณีผูถ้อืหุน้เป็นผูไ้รค้วามสามารถหรอืผูเ้สมอืนไรค้วามสามารถ : ใหผู้อ้นุบาล หรอืผู ้

พทิักษ์เขา้ร่วมประชมุดว้ยตนเอง หรอืมอบฉันทะใหผู้อ้ืน่เขา้ร่วมประชมุแทน โดยจะตอ้ง

มเีอกสารค าสั่งศาลแต่งตัง้ใหเ้ป็นผูอ้นุบาล หรอืผูพ้ทิักษ์ ซึง่ลงนามรบัรองโดยผูม้ี

อ านาจอายุไม่เกนิ 6 เดอืนก่อนวันประชมุมาแสดงเพิม่เตมิดว้ย 

 
เฉพาะ กรณี ตามขอ้  3.2  ขอความกรุณาผูถ้อืหุน้ หรอืผูร้ับมอบฉันทะ สง่เอกสาร การมอบ

ฉันทะ  มาที ่:   

 
    คุณ อมรรัตน์ สาราษฎร ์ ฝ่ายเลขานุการบรษัิท 

      บมจ. สมารท์คอนกรตี  อาคารชลประทปี   ชัน้  4   เลขที ่ 39/1 
       หมู่ที ่1  ถนนสขุมุวทิ  ต าบลหว้ยกะปิ อ าเภอเมอืงชลบุร ีจังหวัดชลบุร ี 20000 
 

(กรุณาสง่ทาง ปณ. ด่วนพเิศษ ems ล่วงหนา้  7 วัน กอ่นวันประชมุ)  
 
 
 3.3  ผูถ้อืหุน้ทีไ่มป่ระสงคเ์ขา้รว่มประชุมในรูปแบบผา่นสือ่อเิล็กทรอนกิส ์(e-AGM) 

 ผูถ้ือหุน้ที่ไม่สามารถเขา้ร่วมประชุมในรูปแบบผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ (e-AGM) ของบริษัท                               
บรษัิทขอแนะน าใหผู้ถ้อืหุน้มอบฉันทะใหก้รรมการอสิระเขา้ร่วมประชุมแทน โดยใช ้หนังสอืมอบฉันทะ 
แบบ ข.  
 ในกรณีที่ผูถ้ือหุน้ตอ้งการมอบฉันทะใหกั้บกรรมการอสิระเป็นผูร้ับมอบฉันทะ ผูถ้ือหุน้สามารถ
มอบฉันทะใหกั้บกรรมการอิสระ คือ  นายสมชาย เลศิศักดิว์มิาน หรือนางธดิา ธรรมสาโรช หรือ รอ้ยตรี 
สมควร สธุรรมโน 
 

 3.4 การลงทะเบยีนเขา้รว่มประชุมสามญัผูถ้อืหุน้ประจ าปี 2566  
 

ผูถ้อืหุน้หรอืผูร้บัมอบฉนัทะ สามารถดาวนโ์หลดคูม่อืและวดีโีอการใชง้านทีเ่ว็บไซต ์
 
https://www.smartblock.co.th/                           
(หัวขอ้ นักลงทุนสัมพันธ ์/ ดาวน์โหลด / การประชมุผูถ้อืหุน้)  

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 



หนา้  5 

AGM 2566 

YE-8700   REV 28-04-2566-2 
 
 

 

 
3.5 ขอ้ก าหนดทีเ่กีย่วกบัการประชุม 
 
 เพือ่เป็นไปตามแนวทางการปฏบิัตทิี่ดใีนการประชมุสามัญผูถ้ือหุน้ของบรษัิทจดทะเบยีน บรษัิท
ขอแจง้ใหผู้ถ้อืหุน้ทราบขอ้ก าหนดเกีย่วกับการประชมุ ดังน้ี 
 

 3.5.1 บรษัิทฯ จัดใหม้กีารบันทกึเสยีงและวดิทิัศน์ส าหรับการประชมุไวเ้ป็นหลักฐาน 
 
 3.5.2 เอกสารการประชมุสามัญผูถ้ือหุน้ประจ าปี 2566 น้ี ไดเ้ผยแพร่ไวใ้นเว็บไซตข์องบรษัิทฯ  

และแจง้ต่อตลาดหลักทรัพยแ์ห่งประเทศไทยเรยีบรอ้ยแลว้ 
 
 3.5.3  บรษัิทฯ ไดป้ระกาศในเว็บไซตข์องบริษัท เชญิใหผู้ถ้ือหุน้เสนอวาระและเสนอชือ่ผูท้ีม่ี
คุณสมบัติ เหมาะสม เพื่อ รับ เลือกตั้ง เ ป็นกรรมการ  ตามหลักเกณฑ์ที่บ ริษัทไดก้ าหนดไว  ้ 
ตัง้แต่วันที ่15 กันยายน 2565 ถงึ 30 พฤศจกิายน 2565 แลว้ปรากฏว่าไม่มผีูถ้อืหุน้รายใดเสนอวาระการ
ประชมุและบุคคลเพือ่รับเลอืกตัง้เป็นกรรมการ 
 
 3.5.4 เอกสารที่ผูถ้ือหุน้ใชน้ ามาแสดงตนในการเขา้รวมประชุม ใชเ้กณฑต์ามกฎหมาย และ

ขอ้บังคับของบรษัิท เพือ่มใิหเ้ป็นการสรา้งภาระใหผู้ถ้อืหุน้เกนิควร 
 
 3.5.5  บรษัิทไดจ้ัดใหม้อีากรแสตมป์ เพือ่อ านวยความสะดวกใหกั้บผูถ้อืหุน้ และ ผูร้ับมอบฉันทะ 
 
 3.5.6  บริษัทไดจ้ัดใหม้ีผูส้ังเกตการณ์ (Inspector)  เพื่อท าหนา้ที่ตรวจสอบการประชุมให ้
เป็นไปอย่างโปร่งใส ถูกตอ้ง ตามกฎหมาย และ ขอ้คับคับบรษัิท ไดแ้ก่   ที่ปรกึษาการเงนิ  บจก. แอส

เซทโปร แมเนจเมน้ท ์และ ทีป่รกึษากฎหมาย บจก. ดาวฤทธิ ์แอนด ์ แอสโซซเิอทส ์
 
 3.5.7 บรษัิทไดจ้ัดใหม้กีารบันทกึภาพการประชมุในลักษณะวีดทิัศน์ และจะเผยแพร่บนเว็บไซต์
ของบรษัิท พรอ้มกับรายงานการประชมุ 
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พธิกีรแจง้ทีป่ระชมุ    ใหท้ราบถงึวาระการประชมุในวันนี้ วธิกีารลงคะแนนและการนับคะแนนใหทุ้กท่านทราบดังนี้ 

วาระการประชมุ 

วาระ หัวขอ้การประชมุ 

1 เรือ่งทีป่ระธานแจง้ใหท้ีป่ระชมุทราบ 

2 พจิารณารับรอง รายงานการประชมุสามัญผูถ้อืหุน้ประจ าปี 2565 

3 รับทราบ รายงานของคณะกรรมการบรษัิทส าหรับผลการด าเนินงาน ประจ าปี 2565 แบบแสดงรายการ

 ขอ้มูลประจ าปี (56-1) ประจ าปี 2565 และนโยบายการต่อตา้นการทุจรติคอรัปชันประจ าปี 2566 

4 พิจารณาอนุ มัติ งบแสดงฐานะการเงิน  งบก าไรขาดทุน เบ็ดเสร็จของบริษัทประจ าปี  2565  

 สิน้สดุวันที ่31 ธันวาคม 2565 และรับทราบรายงานของผูส้อบบัญชรัีบอนุญาต 

5 พจิารณาอนุมัต ิการจัดสรรก าไรสทุธเิป็นเงนิส ารองตามกฎหมาย ส าหรับผลการด าเนนิงานประจ าปี 2565 

 สิน้สดุวันที ่31 ธันวาคม 2565 

6 พจิารณาอนุมัต ิการจ่ายเงนิปันผล ประจ าปี 2565 

7 พจิารณาอนุมัต ิแต่งตัง้กรรมการ แทนกรรมการทีพ่น้จากต าแหน่งตามวาระ ประจ าปี 2566 

8 พจิารณาอนุมัต ิการก าหนดค่าตอบแทนกรรมการบรษัิท และกรรมการตรวจสอบ ประจ าปี 2566 

9 พจิารณาอนุมัต ิการแต่งตัง้ผูส้อบบัญช ีและก าหนดค่าตอบแทนของผูส้อบบัญช ีประจ าปี 2566 

10 พจิารณา เรือ่งอืน่ ๆ (ถา้ม)ี 

 

 

พธิกีรแจง้ทีป่ระชมุ     วธิกีารลงคะแนน  

1. บรษัิทไดจั้ดสง่ weblink username และ password ไปใหก้ับทุกท่านพรอ้มคู่มอื วธิกีารใชง้าน เขา้ระบบ

การประชมุ E-AGM บรษัิทขอแจง้ให ้ผูถ้อืหุน้ทราบขอ้ก าหนด และการปฏบัิตกิอ่นการประชมุดังนี้ 

• ในการออกเสยีงลงคะแนนของทีป่ระชมุในวันนี้ ใหถ้อืว่าผูถ้อืหุน้แต่ละท่านมสีทิธลิงคะแนนเสยีง

เท่ากับจ านวนหุน้ทีถ่อือยู่โดยนับคะแนนเสยีง 1 หุน้เท่ากับ 1 เสยีง และผูถ้อืหุน้มสีทิธอิอกเสยีง

ลงคะแนนในแต่ละวาระ ดังนี้ 

- วาระที ่1 และ  3 เป็นวาระรับทราบ ไม่มกีารลงคะแนน 

- วาระ 2 และวาระ 4 ถึงวาระ 9 เป็นวาระลงมติ ซึ่งผูถ้ือหุน้สามารถลงคะแนนเสียง  

อนุมัต ิ/ ไม่อนุมัต ิหรอืงดออกเสยีงได ้เพยีงอย่างใดอย่างหนึง่เท่านัน้  

- วาระที่ 2 วาระที่ 4 ถึง วาระที่ 7 และ วาระที่ 9 ตอ้งผ่านการรับรอง หรืออนุมัติ  

ดว้ยคะแนนเสยีงไม่นอ้ยกว่ากึง่หนึง่ของจ านวนเสยีงทัง้หมดของผูถ้อืหุน้ ซึง่มาประชมุ 

และออกเสยีงลงคะแนน (ไม่นับรวมคะแนนทีง่ดออกเสยีง) 

- วาระที่  8 ตอ้งผ่านการอนุมัติดว้ยคะแนนเสียงไม่นอ้ยกว่า สองในสาม (2/3)  

ของจ านวนเสยีงทัง้หมดของผูถ้อืหุน้ซึง่มาประชมุ 

 

2. ในการนับคะแนนเสยีง บรษัิทนับคะแนนเสยีงของผูถ้อืหุน้ทีล่งทะเบยีนผ่านสือ่อเิล็กทรอนกิสจ์ากการกด

ปุ่มลงคะแนนของทุกท่าน โดยกดปุ่มใด ปุ่มหนึง่ของปุ่มอนุมัต ิ/ ไม่อนุมัต ิหรอืงดออกเสยีงในแต่ละวาระ

ไดต้ลอดเวลาทียั่งไม่มกีารปิดวาระ หลังจากปิดวาระไปแลว้ หากผูถ้อืหุน้มไิดก้ด ลงคะแนนระบบจะถอืว่า

ผู ถ้ือหุน้ เห็นดว้ยโดยอัตโนมัติและไม่สามารถเปลี่ยนแปลงการลงคะแนนเสียงไดแ้ละบริษัท 

จะแสดงคะแนนเสยีงของผูถ้อืหุน้ ในทุกวาระทีม่กีารลงมตใิหผู้ถ้อืหุน้ทราบทันท ี

บรษัิท ก าหนดระยะเวลาปิดการลงทะเบยีนในระบบ DAP E-AGM คอื 2 นาท ี
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3. ส าหรับผูรั้บมอบฉันทะผูท้ี่มอบฉันทะไดร้ะบุการออกเสยีงลงคะแนนในแต่ละวาระไวใ้นหนังสอืมอบฉันทะ 

บริ ษัทได ้ท าการ นับคะแนนของท่ านจาก  ใบมอบฉันทะ เ รียบร ้อยแล ้ว เ พื่ อความสะดวก 

ข อ ง ผู ้ถื อ หุ ้น แ ล ะ ผู ้รั บ ม อบ ฉั นท ะ จ ะ ไ ม่ มี สิท ธิอ อ ก เ สี ย ง ล ง ค ะ แนน ใ นที่ ป ร ะ ชุ ม ได ้อี ก 

 

4. ในวาระแต่งตัง้กรรมการ แทนกรรมการทีพ่น้จากต าแหน่งตามวาระ การลงมตแิตง่ตัง้กรรมการจะด าเนนิการ

เป็นรายบุคคลและจะประกาศผล การลง คะแนนเป็นรายบุคคล  

 

5. ผูถ้ือหุน้สามารถตรวจสอบองค์ประชุมและผลของการลงคะแนนเสียงของวาระที่ปิดไปแลว้ไดต้ลอด

ระยะเวลาการประชมุและเพือ่ใหผู้ถ้อืหุน้ ไดร้ับทราบรายงานการประชมุและสามารถตรวจสอบความถูกตอ้ง

ได ้บริษัทจะเผยแพร่รายงานการประชุมผ่านเว็บไซต์ของบริษัทภายใน 14 วันนับตั ้งแต่วันประชุม 

 

6. ส าห รับการอ่ านผลของการลงคะแนนเสียงในแต่ละวาระ  บริษัทจะเ ป็นผู แ้จ ง้ ใหท้ี่ประชุม 

ทราบถึงผลการลงคะแนนเสียงในแต่ละวาระ โดยผลคะแนน เสียงที่ นับไดจ้ะเป็นเสียงที่รวม 

คะแนน เสียงของผู ้ถือ หุ ้นที่ เ ข า้ปร ะชุม ทั้งหมดมาประชุมด ้วยตน เองและการมอบฉันทะ  

โ ด ย ใ น แ ต่ ล ะ ว า ร ะ จ ะ ใ ช ้ จ า น ว น  หุ ้ น ข อ ง ผู ้ เ ข ้ า ป ร ะ ชุ ม ล่ า สุ ด ใ น ว า ร ะ นั้ น ๆ 

 

7. กรณีที่ผูถ้ือหุน้มีค าถามหรือขอ้เสนอแนะใดๆ ในแต่ละวาระ รบกวนท่านโปรดแจง้ชื่อ-นามสกุล  

และโปรดแจง้ว่าเป็นผูถ้อืหุน้หรือผูร้ับมอบฉันทะเพื่อ ใชป้ระกอบการบันทกึในรายงานการประชุมสามัญ 

ผู ้ถื อ หุ ้น  ปร ะจ า ปี  2566  ต่ อ ไป  โดยผู ้ถื อ หุ ้นส ามารถส่ ง ค าถ ามด ้ว ยก ารพิมพ์ข อ้ ค ว าม  

หรือการส่งขอ้ความเสียง ซึ่งผูถ้ือหุน้ตอ้งคลิ๊ กเขา้ไปที่เมนูค าถามพิมพ์ขอ้ความในกล่องขอ้ความ  

หากผูถ้อืหุน้มปัีญหาในระหว่างการประชุมผ่านสือ่อเิล็กทรอนกิส ์กรุณาตดิต่อบรษัิท DAP ไดท้ีห่มายเลข

โทรศัพท ์ 089-779-1889 

 

 ตามทีบ่รษัิทไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถ้อืหุน้สามารถเสนอวาระการประชมุผูถ้อืหุน้ และเสนอชือ่บุคคลเพือ่เขา้รับ

การคัดเลือกเป็นกรรมการบรษัิท ส าหรับ การประชุมสามัญผูถ้อืหุน้ประจ าปี 2566 ตัง้แต่วันที่ 15 กันยายน 2565 

จนถงึวันที ่30 พฤศจกิายน 2565 นัน้ ปรากฏว่า ไม่มผีูถ้อืหุน้เสนอวาระ การประชมุ หรอืเสนอชือ่บุคคลเพือ่เขา้รับ

การคัดเลอืกเป็นกรรมการบรษัิทในชว่งเวลาดังกล่าวแต่อย่างใด 
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พธิกีรเรยีนเชญิ นายอาทติย ์ทปีกรสขุเกษม ประธานกรรมการบรษัิท ผูท้ าหนา้ทีเ่ป็นประธานทีป่ระชมุ  (ประธาน)  

เพือ่เปิดการประชมุสามัญผูถ้อืหุน้ประจ าปี 2566 

 

ประธาน  แจง้จ านวนผูถ้อืหุน้เขา้ร่วมประชมุ กอ่นเปิดการประชมุ ดังนี้ 

 

 

ผูเ้ขา้ร่วมประชมุ 

ประกอบดว้ย 
จ านวน ราย จ านวน หุน้ 

ผูถ้อืหุน้ทีม่าดว้ยตนเอง 4 17,561,733 

ผูร้ับมอบฉันทะจากผูถ้อืหุน้ 27 709,799,435 

รวมทัง้สิน้ 31 727,361,168 

   

โดยม ี

หุน้สามัญทีอ่อกจ าหน่ายและเรยีก

ช าระแลว้  1,041,566,639 

จ านวนหุน้ของผูเ้ขา้ร่วมประชมุ 

คดิเป็นรอ้ยละ ของจ านวนหุน้สามัญ 

ทีอ่อกจ าหน่ายและเรยีกช าระแลว้  69.83 

 

 

ครบเป็นองคป์ระชมุตามขอ้บังคับบรษัิท   

 

 

เปิดประชมุ 

ประธาน  กล่าวเปิดประชมุ  เวลา 10.14  น. และมอบหมายใหพ้ธิกีรแนะน า กรรมการ  ผูส้อบบัญช ี ผูต้รวจสอบภายใน  

ทีป่รกึษาการเงนิ ทีป่รกึษากฎหมาย  คณะกรรมการบรหิาร และผูบ้รหิารทีเ่ขา้ร่วมประชมุดังนี้ 
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คณะกรรมการบรษัิท :  

 

ชือ่ นามสกุล ต าแหน่ง เขา้ประชมุ  -  
ในหอ้งถ่ายทอดสด หรอื  
ผ่านระบบ อเิล็กทรอนกิส ์

นายอาทติย ์ ทปีกรสขุเกษม ประธานกรรมการบรษัิท / 

กรรมการบรษัิท 

ในหอ้งถ่ายทอดสด  

นายรังส ี ทปีกรสขุเกษม รองประธานกรรมการ

บรษัิท / กรรมการบรษัิท 

ในหอ้งถ่ายทอดสด  

นางสาวจารณี จังสมบัตศิริ ิ กรรมการบรษัิท  ในหอ้งถ่ายทอดสด  

นายสรุพล เตมิอรยิบุตร กรรมการบรษัิท ในหอ้งถ่ายทอดสด  

นางธดิา ธรรมสาโรช กรรมการอสิระ  / 

ประธานกรรมการ

ตรวจสอบ 

ในหอ้งถ่ายทอดสด  

รอ้ยตรสีมควร สธุรรมโน กรรมการอสิระ  / 

กรรมการตรวจสอบ 

ในหอ้งถ่ายทอดสด  

นายสมชาย เลศิศักดิว์มิาน กรรมการอสิระ  / 

กรรมการตรวจสอบ 

ในหอ้งถ่ายทอดสด  

จ านวนกรรมการทีเ่ขา้

ร่วมประชมุทัง้สิน้ 

7 ท่าน จากจ านวน

คณะกรรมการทัง้สิน้ 7 ท่าน   

 

คดิเป็นรอ้ยละ  100 

 

 
 
 
คณะกรรมการบรหิาร และผูบ้รหิาร : 
 
ชือ่ นามสกุล ต าแหน่ง เขา้ประชมุ  - ในหอ้งถ่ายทอดสด 

หรอื ผ่านระบบ อเิล็กทรอนกิส ์

นาย รังส ี ทปีกรสขุเกษม ประธานกรรมการบรหิาร / 
กรรมการผูจั้ดการ 

ในหอ้งถ่ายทอดสด  

นางสาว จารณี จังสมบัตศิริ ิ กรรมการบรหิาร /   
ผูช้ว่ยกรรมการผูจั้ดการ 

ในหอ้งถ่ายทอดสด  

นางสาว พรรณกมล เผ่าไทย กรรมการบรหิาร /ผูจั้ดการฝ่าย
บัญชแีละบรหิารการเงนิ  

ในหอ้งถ่ายทอดสด  

นางสาว สมนกึ ชัยธนะกุลมงคล กรรมการบรหิาร / ผูจั้ดการ
ฝ่ายโรงงาน 

ในหอ้งถ่ายทอดสด 

นาย ชณิณเดช ศโิรเวฐนุกุล กรรมการบรหิาร / ผูจั้ดการ
ฝ่ายขายและการตลาด 

ในหอ้งถ่ายทอดสด  
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คณะท างาน บรหิารความเสีย่ง 
 

ชือ่ นามสกุล ต าแหน่ง 

นาย รังส ี ทปีกรสขุเกษม ประธานคณะท างาน บรหิารความเสีย่ง 

 
 
 
ผูบ้รหิารสงูสดุของบรษัิท 
 

ชือ่ นามสกุล ต าแหน่ง 

นาย รังส ี ทปีกรสขุเกษม กรรมการผูจั้ดการ 

 
 
 
ผูบ้รหิารสงูสดุดา้นการเงนิของบรษัิท 
 

ชือ่ นามสกุล ต าแหน่ง 

นางสาว พรรรณกมล เผ่าไทย ผูจั้ดการฝ่ายบัญชแีละบรหิารการเงนิ 

 
 
 

ผูส้อบบัญช ีผูต้รวจสอบภายใน และทีป่รกึษาทางการเงนิ : 

 

ชือ่ นามสกุล ต าแหน่ง เขา้ประชมุ  - ในหอ้งถ่ายทอดสด หรอื 
ผ่านระบบ อเิล็กทรอนกิส ์

นางสาว วราภรณ์ วารเีศวตสวุรรณ ผูส้อบบญัชรัีบอนุญาต 
บจก. MR & ASSOCIATE 

ในหอ้งถ่ายทอดสด 

นางสาว ปิยมาศ เรอืงแสงรอบ ผูต้รวจสอบภายใน บจก. 
HONOR AUDIT AND 
ADVISORY 

ตดิภารกจิ – ไม่เขา้ร่วมประชมุ 
 

นาย ดาวฤทธิ ์ ทองนิม่ ทีป่รกึษากฎหมาย บจก. 
DAOLIT AND 
ASSOCIATE 

ผ่านระบบ อเิล็กทรอนกิส ์

นาย ชวพล ศรัณยพฤทธิ ์ ผูช้ว่ยกรรมการผูจั้ดการ 
บจก. ASSET PRO 
MANAGEMENT 

ในหอ้งถ่ายทอดสด 

 
 

ผูสั้งเกตการณ์  และ ผูต้รวจสอบการนับคะแนน : 

 

นายชวพล ศรัณยพฤทธิ ์ ทีป่รกึษาการเงนิ: บรษัิท แอสเซท โปร แมเนจเมน้ท ์จ ากัด ในหอ้งถ่ายทอดสด 

นายดาวฤทธิ ์ ทองนิม่ ทีป่รกึษา

กฎหมาย: 

บรษัิท ดาวฤทธิ ์แอนด ์แอสโซซเิอทส ์

จ ากัด 

ผ่านระบบ อเิล็กทรอนกิส ์
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วาระที ่1 เรือ่งทีป่ระธานแจง้ใหท้ ีป่ระชุมทราบ 

 

ประธานไดม้อบหมายให ้นายรังสี ทีปกรสุขเกษม รองประธานกรรมการบริษัท  ประธานกรรมการบรหิาร และ 

กรรมการผูจั้ดการ   (กรรมการผูจั้ดการ)   เป็นผูด้ าเนนิการประชมุตามวาระการประชมุ ดังต่อไปนี้    

 

กรรมการผูจั้ดการ แจง้ใหผู้ถ้ือหุน้ และผูร้ับมอบฉันทะจากผูถ้ือหุน้ทราบ ขั ้นตอนการออกเสียงลงคะแนน  

หลักเกณฑ์การนับคะแนน และวิธีปฏิบัติในการเขา้ร่วมประชุมการประชุมสามัญผูถ้ือหุน้ประจ าปี 2566 ของ  

บมจ.สมารท์คอนกรตีผ่านสือ่อเิลก็ทรอนกิส ์(e-AGM) ตามทีพ่ธิกีรไดแ้จง้ไว ้ (รายละเอยีดตาม -  เอกสารแนบทา้ย

รายงานการประชมุ) 

 

ทีป่ระชุมรบัทราบ 

 

เงือ่นไขการลงมต ิ

วาระนี้เป็นวาระรับทราบ จงึไม่ตอ้งมกีารลงคะแนนจากทีป่ระชมุ 

 

 

วาระที ่2  พจิารณารบัรอง รายงานการประชุมสามญัผูถ้อืหุน้ประจ าปี 2565 

 

กรรมการผูจั้ดการ เสนอรายงานการประชมุสามัญผูถ้อืหุน้ ประจ าปี 2565 คณะกรรมการบรษัิท พจิารณาแลว้เห็นว่า              

รายงานการประชมุดังกล่าวไดม้กีารบันทกึไวอ้ย่างถูกตอ้งและครบถว้น เห็นควรเสนอใหผู้ถ้อืหุน้รับรองรายงานการ

ประชมุดังกล่าว 

 

ขอ้มูลประกอบ : รายงานการประชมุสามัญผูถ้อืหุน้ ประจ าปี 2565 

 

จากนัน้ กรรมการผูจั้ดการไดเ้ปิดโอกาสใหท้ีป่ระชมุแสดงความคดิเห็นและซกัถามค าถามทีเ่กีย่วกับวาระนี้ ปรากฎว่า

ไม่มผีูถ้อืหุน้ท่านใดตอ้งการสอบถามหรอืแสดงความคดิเห็น จงึขอใหท้ีป่ระชมุลงคะแนนเสยีง 

 

มตทิ ีป่ระชุม 

ทีป่ระชมุมมีตริับรองเป็นเอกฉันท ์ดว้ยคะแนนเสยีง ดังนี้  

 

รับรอง 727,361,168 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 100.00 

ไม่รับรอง 0 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 0.00 

บัตรเสยี 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

งดออกเสยีง 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

 

เงือ่นไขการลงมต ิ

วาระนี้ตอ้งผ่านการรับรองดว้ยคะแนนเสยีงไม่นอ้ยกว่ากึง่หนึง่ของจ านวนเสียงทัง้หมดของผูถ้ือหุน้ ซึง่มาประชมุ                            

และออกเสยีงลงคะแนน (ไม่นับรวมคะแนนทีง่ดออกเสยีง) 
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วาระที ่3  รบัทราบ รายงานของคณะกรรมการบรษิทัส าหรบัผลการด าเนนิงาน  

ประจ าปี 2565 แบบแสดงรายการขอ้มูลประจ าปี (56-1) ประจ าปี 2565 และนโยบายการตอ่ตา้นการทุจรติ

คอรร์ปัชนัประจ าปี 2566   

 

กรรมการผูจั้ดการ ไดเ้สนอสรุปผลการด าเนนิงานในรอบปี 2565  ซึง่ปรากฏในแบบแสดงรายการขอ้มูลประจ าปี 

(56-1)  ประจ าปี 2565 และไดน้ าเสนออธบิายและวเิคราะหผ์ลการด าเนนิงาน รายได ้ตน้ทุนและค่าใชจ่้ายและงบ

แสดงฐานะทางการเงนิทีเ่ปลีย่นแปลง พรอ้มสาเหตุประกอบค าอธบิาย แผนงานในปี 2566 และคาดการณแ์นวโนม้

อุตสาหกรรมอฐิมวลเบา ปี 2566 พรอ้มปัจจัยสนับสนุนการคาดการณ์  และไดห้มอบหมายให ้คุณชณิณเดช    

ศโิรเวฐนุกลู (กรรมการบรหิาร / ผูจั้ดการฝ่ายขายและการตลาด) และ คุณชตุกิาญจน์  ทองกล่อม  (ผูจั้ดการฝ่าย

บรหิารงานบุคคล) น าเสนอ ปัจจัยทีม่ผีลกระทบต่อการด าเนนิงาน ทัง้ดา้นบวก และ ดา้นลบ ประจ าปี 2565                                         

การต่อตา้นการทุจรติคอรรั์ปชันประจ าปี 2566 และ พฒันาการจากปีทีผ่่านมา ตามล าดับ 

 

ขอ้มูลประกอบ : 

แบบแสดงรายการขอ้มูลประจ าปี (56-1) ประจ าปี 2565  

ซึง่สรุปสาระส าคัญของงบการเงนิเปรยีบเทยีบกับปีทีผ่่านมาไดด้ังนี ้

 

 

รายการ 
ส าหรบั 
ปี 2565 

 (ลา้นบาท) 

ส าหรบั 
ปี 2564 

 (ลา้นบาท) 

เปลีย่นแปลงเพิม่ขึน้/
(ลดลง) 

ลา้นบาท รอ้ยละ 

รายไดจ้ากการขาย - สทุธ ิ 570.222 457.356 112.866 24.68% 

รายไดอ้ืน่ 2.065 2.125 -0.060 -2.82% 

ก าไรขัน้ตน้  105.592 103.110 2.482 2.41% 

ตน้ทนุในการจัดจ าหน่าย 13.621 13.641 -0.020 -0.15% 

ค่าใชจ่้ายในการบรหิาร 42.876 41.200 1.676 4.07% 

ก าไร (ขาดทุน) กอ่นดอกเบีย้ 
ภาษีและค่าเสือ่มราคา 

96.921 97.746 -0.825 -0.84% 

ตน้ทนุทางการเงนิ 1.928 2.134 -0.206 -9.65% 

ค่าใชจ่้ายภาษีเงนิได ้ 10.271 8.391 1.880 22.40% 

ก าไรส าหรบังวด 38.962 39.869 -0.907 -2.27% 

 

กรรมการผูจั้ดการเสนอรายงาน  ค าอธบิายและการวเิคราะหข์องฝ่ายจัดการ  ดังนี้ 

- รายไดจ้ากการขาย เพิม่ขึน้ 112.866 ลา้นบาท คดิเป็นรอ้ยละ 24.68 

- ก าไรขัน้ตน้ เพิม่ขึน้ 2.482 ลา้นบาท คดิเป็นรอ้ยละ 2.41 

- ค่าใชจ่้ายในการขายและบรหิาร เพิม่ขึน้ 1.656 ลา้นบาท คดิเป็นรอ้ยละ 3.92 

- ตน้ทุนทางการเงนิ ลดลง 0.206 ลา้นบาท คดิเป็นรอ้ยละ 9.65 

- ก าไรสทุธ ิลดลง 0.907 ลา้นบาท คดิเป็นรอ้ยละ 2.27 

- สาเหตุของผลการด าเนนิงานทีเ่ปลี่ยนแปลงในสว่นของรายได ้และก าไรสทุธ ิเนื่องจาก การเปลีย่นแปลงรายได ้

เพิม่ขึน้เกดิจากปรมิาณการขายสนิคา้เพิม่มากขึน้จากปีก่อน และมกีารกระจายยอดขายไปยังผลติภัณฑอ์ื่นเพิม่

มากขึน้จากปีก่อน การเปลี่ยนแปลงก าไรสุทธลิดลงจากการกลับรายการทรัพย์สนิภาษีเงนิไดร้อตัดบัญชีเป็น

ค่าใชจ่้ายภาษีเงนิได ้
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กรรมการผูจั้ดการเสนอรายงาน  การเปลีย่นแปลงของตัวเลขงบการเงนิ  ดังนี้ 

ในสว่นของ Balance Sheet รายการทีม่กีารเปลีย่นแปลงอย่างมนัียส าคัญ 

ฝ่ังทรัพยส์นิ ณ 31 ธันวาคม 2565 

- สนิทรัพย ์เพิม่ขึน้ 24 ลา้นบาท ซึง่เป็นการเพิม่ขึน้ของลูกหนี้การคา้ ตามยอดขายสนิคา้ทีเ่พิม่ขึน้จากความ

ตอ้งการใชส้นิคา้  

- Current Ratio เท่ากับ 2.83 เท่าในขณะทีปี่ 2564 อยู่ที ่3.51 เท่า ลดลงเล็กนอ้ยเมือ่เทยีบกับปีทีผ่่านมา 

จากรายการลูกหนี้การคา้ทีเ่พิม่ขึน้ สอดคลอ้งกับยอดขายทีเ่พิม่ขึน้อย่างไรกต็ามบรษัิทมกีารควบคุมการ

ปล่อยเครดติและการเก็บหนีอ้ย่างระมัดระวังเพือ่ป้องกันการเกดิหนีส้ญู   

- D/E Ratio เท่ากับ 0.23 เท่า ในขณะทีปี่ 2564 อยู่ที ่0.19 เทา่ เพิม่ขึน้เล็กนอ้ยเมือ่เทยีบกับปีทีผ่่านมา 

จากรายการเจา้หนี้การคา้ทีเ่พิม่ขึน้ ตามยอดขายทีเ่พิม่ขึน้ 

 

คุณชณิณเดช (ผูจั้ดการฝ่ายขายและการตลาด) และคุณชุตกิาญจน์ (ผูจั้ดการฝ่ายบรหิารงานบุคคล) น าเสนอ 

ปัจจัยที่มีผลกระทบต่อการด าเนนิงาน ทัง้ดา้นบวก และ ดา้นลบ ประจ าปี 2565 การต่อตา้นการทุจรติคอร์รัปชัน

ประจ าปี 2566 และ พัฒนาการจากปีทีผ่่านมา 

1. ปัจจยัทีม่ผีลกระทบตอ่การด าเนนิงาน ท ัง้ดา้นบวก และ ดา้นลบ ประจ าปี 2565 

• ปัจจัยดา้นบวก 

1) การสิน้สดุการแพร่ระบาดcovid 

2) การกลับมาของนักท่องเทีย่ว สิง่ปลูกสรา้ง โรงแรม รา้นอาหาร หา้ง 

3) นักลงทุน ต่างประเทศ 

4) คนยา้ยทีอ่ยู่  สงคราม เกษียณ 

5) สนิคา้ SMART  ประหยัดพลังงาน 

6) เป็นสนิคา้เพือ่สิง่แวดลอ้ม 

7) ชว่ยลดแรงแผ่นดนิไหว 

• ปัจจัยดา้นลบ 

1) สงครามทียั่งไม่สิน้สดุ 

2) ผลกระทบดา้นเชือ้เพลงิและตน้ทุนวัตถดุบิ 

 

2. นโยบายการตอ่ตา้นการทุจรติคอรร์ปัชนั ประจ าปี 2566 และ พฒันาการจากปีทีผ่า่นมา 

 ทางบรษัิทไดม้นีโยบายต่อตา้นการทุจรติอย่างต่อเนื่อง ไดท้ าการดูแลอย่างใกลช้ดิ โดยบรษัิทยังคงยดึม่ัน

ในการปฏิบัตติามนโยบายการต่อตา้นคอรัปชัน  ที่คณะกรรมการบริษัทก าหนด และมีผลบังคับใชก้ับกรรมการ 

ผูบ้ริหาร และพนักงานของบรษัิทส าหรับพัฒนาการ นโยบายการต่อตา้นคอร์รัปชัน ตั ้งแต่ปี 2556 เป็นตน้มา  

โดยมีผูต้รวจสอบภายใน ซึ่งเป็นผูใ้หบ้ริการภายนอก (Outsource) ของบริษัทตรวจสอบ และสอบทาน 

การปฏบัิตงิานว่าเป็นไปอย่างถูกตอ้งตรงตามนโยบาย แนวปฏบัิต ิอ านาจด าเนนิการ ระเบียบปฏบัิต ิและกฎหมาย 

ขอ้ก าหนดของหน่วยงานก ากับดูแล เพือ่ใหม่ั้นใจว่า มรีะบบควบคุมทีม่คีวามเหมาะสม เพยีงพอต่อการป้องกันความ

เสี่ยงดา้นคอร์ รัปชันที่อาจเกิดขึ้น  และรายงานต่อคณะกรรมการตรวจสอบ ซึ่งที่ผ่านมา ฝ่ายบริหาร 

ยังไม่ไดรั้บรายงานการกระท าทีเ่ขา้ข่ายการคอรรั์ปชันแต่อย่างใด  
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จากนั้น กรรมการผูจั้ดการไดเ้ปิดโอกาสใหท้ี่ประชุมแสดงความคิดเห็นและซักถามค าถามที่เกี่ยวกับวาระนี้   

 

ล า 

ดบั 
รายละเอยีดค าถาม ชือ่ผูถ้าม ค าตอบ 

1 

รายไดจ้ากกลุ่มสนิคา้ high value added เชน่ อิฐมวลเบาตกแต่ง 
และบล๊อคชอ่งลม คดิเป็นสัดส่วนกี ่% ของรายไดร้วมครับ 
ทีผ่่านมามกีารเตบิโตหรือไม่ 
และมุมมองแนวโนม้การเตบิโตส่วนน้ีในอนาคตเป็นอย่างไร จากปัจจัยอะไร 

วนัิย รุ่งทวิาสุวรรณ 
(ผูถ้อืหุน้) 

คุณรังส ีทปีกรสุขเกษม ตอบว่า - 
สัดส่วนของอิฐมวลเบา 98%   
อฐิตกแต่ง 2 % บรษัิทมองว่า  
จะมกีารเตบิโตในอนาคต  
ตามการเตบิโตของตลาด

อสังหารมิทรัพย์ ตามปัจจัยที่ 
คุณชณิณเดชฯ ไดก้ล่าวไว ้   

2 
ปี 2565 บรษัิทท าจุดสูงสุดใหม่ของรายได ้อยากทราบว่า SMART 
มส่ีวนแบ่งตลาดอฐิมวลเบากี ่% ผูบ้ริหารตัง้เป้าหมาย market share  
ในอกี 3 ปีขา้งหนา้อย่างไร 

วนัิย รุ่งทวิาสุวรรณ 
(ผูถ้อืหุน้) 

คุณรังส ีทปีกรสุขเกษม ตอบว่า - 

ตลาดมวลเบาอยู่ประมาณ  
12 %  อกี 3 ปี เพิม่ขึน้ประมาณ  
18 %  เน่ืองจากเป็นสนิคา้ทีรั่กษา
สิง่แวดลอ้ม 

 

 

ทีป่ระชุมรบัทราบ 

 

เงือ่นไขการลงมต ิ

วาระนี้เป็นวาระรับทราบ จงึไม่ตอ้งมกีารลงคะแนนจากทีป่ระชมุ 
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วาระที ่4  พจิารณาอนุมตังิบแสดงฐานะการเงนิ งบก าไรขาดทุนเบ็ดเสร็จของบรษิทั ประจ าปี 2565 

สิน้สุดวนัที ่31 ธนัวาคม 2565 และรบัทราบรายงานของผูส้อบบญัชรีบัอนุญาต 

กรรมการผูจั้ดการ ไดเ้สนอใหท้ีป่ระชุมพจิารณาอนุมัตงิบแสดงฐานะการเงนิ งบก าไรขาดทุนเบ็ดเสร็จของบรษัิท 

ประจ าปี 2565 สิน้สุดวันที่ 31 ธันวาคม 2565 และรับทราบรายงานของผูส้อบบัญชรัีบอนุญาต ซึง่ไดผ้่านการ

พจิารณาสอบทาน จากคณะกรรมการตรวจสอบ คณะกรรมการบรษัิท และผ่านการตรวจสอบ และแสดงความเห็น

จากผูส้อบบัญชรัีบอนุญาตแลว้ รวมทัง้รับทราบรายงานของผูส้อบบัญชรัีบอนุญาต โดยงบการเงนิปรากฏอยู่ใน

ภาคผนวก ของแบบแสดงรายการขอ้มูลประจ าปี (56-1) ประจ าปี 2565 ทีไ่ดจั้ดสง่ใหก้ับผูถ้อืหุน้พรอ้มหนังสอืเชญิ

ประชมุแลว้ 

 

จากนัน้ กรรมการผูจั้ดการ ไดเ้ปิดโอกาสใหท้ีป่ระชมุแสดงความคดิเห็นและซักถามค าถามทีเ่กีย่วกับวาระนี้ 

 

ล า
ดบั 

รายละเอยีดค าถาม ชือ่ผูถ้าม ค าตอบ 

1 

งบการเงิน ในส่วนงบกระแสเงนิสด ปี 2565 
เงนิสดสุทธใิชไ้ปในกจิกรรมลงทุน 81 ลา้น 
เป็นการลงทุนในสนิทรัพยท์างการเงนิ 75 ลา้นบาท 
อยากทราบเหตุผลและรายละเอียดว่าเป็นรายการอะไรครับ และในปี 2566 น้ี 

บรษัิทมแีผนการลงทุนขยายก าลังการผลติเพิม่เตมิหรือไม่ อย่างไร 

วนัิย รุ่งทวิาสุวรรณ 
(ผูถ้อืหุน้) 

คุณรังส ีทปีกรสุขเกษม ตอบว่า – 

บรษัิท เงนิฝากประจ า 50 ลา้น 
และ เงนิลงทุนในหุน้กูร้ะยะสัน้ 2 
ถงึ  3 ปี เป็นเงนิ 25 ลา้น ส าหรับ 
การขยายก าลังการผลิต บรษัิท ขอ

ศกึษาเพิม่เตมิก่อน 

 

 

 

มตทิ ีป่ระชุม 

ทีป่ระชมุมมีตอินุมัตเิป็นเอกฉันท ์ดว้ยคะแนนเสยีง ดังนี้ 

 

อนุมัต ิ 727,361,168 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 100.00 

ไม่อนุมัต ิ 0 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 0.00 

บัตรเสยี 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

งดออกเสยีง 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

  

เงือ่นไขการลงมต ิ

วาระนี้ตอ้งผ่านการอนุมัติดว้ยคะแนนเสียงไม่นอ้ยกว่ากึ่งหนึ่งของจ านวนเสียงทั้งหมดของผู ถ้ือหุน้                           

ซึง่มาประชมุ และออกเสยีงลงคะแนน (ไม่นับรวมคะแนนทีง่ดออกเสยีง) 
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วาระที ่5 พจิารณาอนุมตั ิการจดัสรรก าไรสุทธเิป็นเงนิส ารองตามกฎหมาย ส าหรบัผลการด าเนนิงาน 

ประจ าปี 2565 สิน้สุดวนัที ่31 ธนัวาคม 2565 

กรรมการผูจั้ดการ เสนอใหท้ีป่ระชมุพจิารณาอนุมัต ิการจัดสรรก าไรสทุธเิป็นเงนิส ารองตามกฎหมาย  

ส าหรับผลการด าเนนิงาน ประจ าปี 2565 สิน้สดุวันที ่31 ธันวาคม 2565 ดังรายละเอยีดดังต่อไปนี้ 

 

ขอ้มูลประกอบ : 

กรรมการผูจั้ดการแจง้ว่า ตาม พรบ.บรษัิทมหาชนจ ากัด พ.ศ. 2535 และขอ้บังคับบรษัิท ก าหนดใหต้อ้งมกีารจัดสรร

ก าไรสุทธปิระจ าปี เป็นทุนส ารองตามกฎหมายในอัตราไม่นอ้ยกว่ารอ้ยละ 5 ของก าไรสุทธปิระจ าปี ทัง้นี้ ปี 2565 

บรษัิท มผีลก าไร ตามปรากฎในงบการเงนิประจ าปี 2565 คณะกรรมการบรษัิท พจิารณาแลว้เห็นว่า สมควรใหผู้ถ้อืหุน้

อนุมัตกิารจัดสรรก าไรสทุธ ิส าหรับผลการด าเนนิงาน ประจ าปี 2565     

                  
 

ค าอธบิาย 

 

ส าหรับปี สิน้สุดวันที ่31 ธันวาคม 2565 

(หน่วย : บาท) 

ผลก าไรสุทธิ ประจ าปี 2565 38,961,851.52 

ทุนส ารองตามกฎหมาย ณ 1 ม.ค. 2565 6,000,000.00 

จัดสรรทุนส ารองตามกฎหมาย ในปี 2565 2,000,000.00 

ทุนส ารองตามกฎหมาย ณ 31 ธ.ค. 2565 8,000,000.00 

ทุนจดทะเบียน ณ 31 ธ.ค. 2565  520,783,319.50 

รอ้ยละของ ทุนส ารองตามกฎหมายต่อทุนจดทะเบียน  

ณ 31 ธ.ค. 2565 

1.54 

รอ้ยละของการจัดสรรทุนส ารองต่อผลก าไรสุทธิ 

ประจ าปี 2565 

5.13 

 

จากนัน้ กรรมการผูจั้ดการไดเ้ปิดโอกาสใหท้ีป่ระชมุแสดงความคดิเห็นและซกัถามค าถามทีเ่กีย่วกับวาระนี้ ปรากฎว่า

ไม่มผีูถ้อืหุน้ท่านใดตอ้งการสอบถามหรอืแสดงความคดิเห็น จงึขอใหท้ีป่ระชมุลงคะแนนเสยีง 

 

มตทิ ีป่ระชุม 

ประชมุมมีตอินุมัตเิป็นเอกฉันท ์ดว้ยคะแนนเสยีง ดังนี้ 

 

อนุมัต ิ 727,361,168 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 100.00 

ไม่อนุมัต ิ 0 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 0.00 

บัตรเสยี 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

งดออกเสยีง 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

 

เงือ่นไขการลงมต ิ: 

วาระนี้ตอ้งผ่านการอนุมัตดิว้ยคะแนนเสยีงไม่นอ้ยกว่ากึง่หนึง่ของจ านวนเสยีงทัง้หมดของผูถ้อืหุน้                           

ซึง่มาประชมุ และออกเสยีงลงคะแนน (ไม่นับรวมคะแนนทีง่ดออกเสยีง) 
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วาระที ่6  พจิารณาอนุมตั ิการจา่ยเงนิปันผล ประจ าปี 2565   

กรรมการผูจั้ดการ เสนอใหท้ีป่ระชมุ พจิารณาอนุมัต ิการจ่ายเงนิปันผล ประจ าปี 2565 

ดังรายละเอยีดดังต่อไปนี้ 

 

ขอ้มูลประกอบ: 

พจิารณาอนุมัต ิการจ่ายเงนิปันผล ประจ าปี 2565  เป็นเงนิสดในอัตรา 0.0365 บาทต่อหุน้  คดิเป็นเงนิปันผลจ่าย 

ทัง้สิน้ 38,017,182.32  บาท   คดิเป็นอัตราจ่ายปันผลรอ้ยละ 102.85 ของก าไรสทุธปิระจ าปี หลังหักเงนิส ารอง

ตามกฎหมาย ซึง่เป็นไปตามนโยบายจ่ายปันผลของบรษัิททีก่ าหนดไวไ้ม่นอ้ยกว่ารอ้ยละ 40 ของก าไรสทุธปิระจ าปี  

หลังหักเงนิส ารองตามกฎหมายและก าหนดวัน Record Date - วันก าหนดรายชือ่ผูม้สีทิธรัิบเงนิปันผล  

คอื วันที ่ 26 เมษายน 2566 และ  ก าหนดวันจ่ายเงนิปันผล ประจ าปี 2565 ในวันที ่ 17 พฤษภาคม 2566  

โดยเป็นการจ่ายเงนิปันผลจาก  ก าไรสทุธ ิและ ก าไรสะสม ปี 2565  

 

ขอ้มูลการเปรยีบเทยีบอตัราการจา่ยเงนิปนัผล (มูลคา่ PAR 1.00 บาทตอ่หุน้) 

การจา่ยเงนิ 

ปันผล  

ประจ าปี /  

ระหวา่งกาล 

อตัราการ

จา่ยเงนิปันผล

ตอ่หุน้(บาท) 

(มูลคา่ PAR  

1 บาทตอ่หุน้) 

จ านวนเงนิ 

จา่ยปันผล

ท ัง้สิน้  

(ลา้นบาท) 

ก าไรสุทธิ

ประจ าปี 

(ลา้นบาท) 

ก าไรเบ็ดเสร็จ 

ประจ าปี 

(ลา้นบาท) 

หกัเงนิ

ส ารองตาม

กฎหมาย 

(ลา้นบาท) 

ก าไรสุทธิ

ประจ าปี

หลงัหกั

ขาดทุน

สะสม 

และส ารอง

ฯ (ลา้น

บาท) 

รอ้ยละ ของ

การจา่ยเงนิ

ปันผล (%) 

ประจ าปี 

2563 

0.12 55.200 45.807 

 

44.636 4.000 43.507 133.31% 

หมายเหตุ : บรษัิทจ่ายปันผลระหว่างกาล 1/2563 เมือ่วันที ่  5  มิถุนายน  2563 
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ขอ้มูลการเปรยีบเทยีบอตัราการจา่ยเงนิปนัผล (มูลคา่ PAR 0.50 บาทตอ่หุน้) 

 

การจา่ยเงนิ 

ปันผล  

ประจ าปี / 

ระหวา่งกาล 

อตัราการ

จา่ยเงนิปัน

ผลตอ่หุน้ 

(บาท) 

(มูลคา่ PAR 

0.50 บาทตอ่

หุน้) 

จ านวนเงนิ 

จา่ยปันผล

ท ัง้สิน้ 

(ลา้นบาท) 

ก าไรสุทธิ

ประจ าปี 

(ลา้นบาท) 

ก าไรเบ็ดเสร็จ 

ประจ าปี 

(ลา้นบาท) 

หกัเงนิ

ส ารองตาม

กฎหมาย 

(ลา้นบาท) 

ก าไรสุทธิ

ประจ าปี

หลงัหกั

ขาดทุน

สะสม 

และส ารอง

ฯ  

(ลา้นบาท) 

รอ้ยละของ 

การจา่ยเงนิ 

ปันผล (%) 

จา่ยปันผล

เพิม่เตมิ  

(ประจ าปี 2563) 

0.035 32.200 45.807 

 

44.636 2.300 43.507 74.01% 

จา่ยปันผล 

(ประจ าปี 2564) 

 

0.04 41.662 39.869 38.873 2.000 37.869 110.02% 

จา่ยปันผล  

 (ประจ าปี 

2565) 

(รอการอนุมตั ิ

จากทีป่ระชุม

สามญัผูถ้อืหุน้  

ประจ าปี 2566) 

0.0365 38.017 38.962 39.105 2.000 36.962 102.85% 

 

มตทิ ีป่ระชุม 

ประชมุมมีตอินุมัตเิป็นเอกฉันท ์ดว้ยคะแนนเสยีง ดังนี้ 

 

อนุมัต ิ 727,361,168 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 100.00 

ไม่อนุมัต ิ 0 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 0.00 

บัตรเสยี 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

งดออกเสยีง 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

 

เงือ่นไขการลงมต ิ: 

วาระนี้ตอ้งผ่านการอนุมัตดิว้ยคะแนนเสยีงไม่นอ้ยกว่ากึง่หนึง่ของจ านวนเสยีงทัง้หมดของผูถ้อืหุน้ซึง่มาประชมุ และ

ออกเสยีงลงคะแนน (ไม่นับรวมคะแนนทีง่ดออกเสยีง) 
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วาระที่ 7  พิจารณาอนุมตั ิ การแต่งต ัง้กรรมการ แทนกรรมการที่พ้นจากต าแหน่งตามวาระ   

ประจ าปี 2566   

กรรมการผูจั้ดการ เสนอใหท้ีป่ระชมุพจิารณาอนุมัต ิการแต่งตัง้ กรรมการ  2 ท่าน คอื  

1. นางธดิา  ธรรมสาโรช ประธานกรรมการตรวจสอบ / กรรมการอสิระ 

2. นายสรุพล  เตมิอรยิบุตร กรรมการบรษัิท  

ซึง่เป็นกรรมการทีอ่อกตามวาระ กลับเขา้ด ารงต าแหน่งเดมิต่อไปอกีวาระหนึง่  

 

ขอ้มูลประกอบ : 

ตาม พรบ. บรษัิทมหาชนจ ากัด พ.ศ. 2535 และขอ้บังคับบรษัิท ก าหนดใหก้รรมการบรษัิท ซึง่อยู่ในต าแหน่งนาน

ที่สุดจ านวน 1 ใน 3 ตอ้งออกจากต าแหน่ง เนื่องจากครบวาระในการประชุมสามัญผูถ้ือหุน้ของทุกปี ซึง่ในการ

ประชมุสามัญผูถ้อืหุน้ ประจ าปี 2566  มกีรรมการทีค่รบวาระทัง้หมด 2 ท่าน คอื 

1. นางธดิา  ธรรมสาโรช ประธานกรรมการตรวจสอบ / กรรมการอสิระ 

2. นายสรุพล  เตมิอรยิบุตร กรรมการบรษัิท  

 

ความเห็นของคณะกรรมการบรษัิท : 

คณะกรรมการบรษัิท พจิารณาแลว้เหน็ว่า สมควรใหผู้ถ้อืหุน้แตง่ตัง้บุคคลทัง้ 2 ท่าน คอื  

1. นางธดิา  ธรรมสาโรช ประธานกรรมการตรวจสอบ / กรรมการอสิระ 

2. นายสรุพล  เตมิอรยิบุตร กรรมการบรษัิท  

 

ซึง่เป็นกรรมการทีอ่อกตามวาระ กลับเขา้ด ารงต าแหนง่เดมิต่อไปอกีวาระหนึง่ เนื่องจากบุคคลดงักล่าว เป็นผูม้คีวามรู ้

ความสามารถทีเ่ป็นคณุประโยชน์ตอ่บรษัิท   

 

จากนัน้ กรรมการผูจั้ดการไดเ้ปิดโอกาสใหท้ี่ประชุมแสดงความคดิเห็นและซักถามค าถามทีเ่กี่ยวกับวาระนี้ ปรากฎ

ว่าไม่มผีูถ้อืหุน้ตอ้งการสอบถามหรอืแสดงความคดิเห็นเพิม่เตมิ 

 

มตทิ ีป่ระชุม 

7.1 ทีป่ระชมุมมีตอินุมัตเิป็นเอกฉันท ์ 

แต่งตัง้ – นางธดิา ธรรมสาโรช ประธานกรรมการตรวจสอบ / กรรมการอสิระ  

ดว้ยคะแนนเสยีง ดังนี้ 

 

อนุมัต ิ 727,361,168 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 100.00 

ไม่อนุมัต ิ 0 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 0.00 

บัตรเสยี 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

งดออกเสยีง 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 
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7.2 ทีป่ระชมุมมีตอินุมัตเิป็นเอกฉันท ์ 

แต่งตัง้ – นายสรุพล เตมิอรยิบุตร  กรรมการบรษัิท  

ดว้ยคะแนนเสยีง ดังนี้ 

 

อนุมัต ิ 727,361,168 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 100.00 

ไม่อนุมัต ิ 0 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 0.00 

บัตรเสยี 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

งดออกเสยีง 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

 
เงือ่นไขการลงมต ิ

อา้งถึงขอ้บังคับของ บมจ. สมาร์ทคอนกรีต ขอ้ 34  บริษัทก าหนดใหอ้อกเสียงลงคะแนนแต่งตั ้งกรรมการ  

โดยใหหุ้น้ 1 (หนึง่)  หุน้ มเีสยีง 1  (หนึง่) เสยีง โดยการลงคะแนนแต่งตัง้กรรมการเป็นรายบุคคล  

วาระนี้ตอ้งผ่านการอนุมัตดิว้ยคะแนนเสียงไม่นอ้ยกว่ากึง่หนึ่งของจ านวนเสยีงทัง้หมดของผูถ้อืหุน้ ซึง่มาประชมุ                        

และออกเสยีงลงคะแนน (ไม่นับรวมคะแนนทีง่ดออกเสยีง) 
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วาระที ่8 พจิารณาอนุมตั ิการก าหนดคา่ตอบแทนกรรมการบรษิทั และกรรมการตรวจสอบ 

ประจ าปี 2566 

กรรมการผูจั้ดการ เสนอใหท้ีป่ระชมุพจิารณาอนุมัต ิการก าหนดค่าตอบแทนกรรมการบรษัิท  

และกรรมการตรวจสอบ ประจ าปี 2566 ดังรายละเอยีดต่อไปนี้ 

 

ขอ้มูลประกอบ: 

ตาม พรบ. บรษัิทมหาชนจ ากัด พ.ศ. 2535 และขอ้บังคับบรษัิท ก าหนดใหท้ีป่ระชมุสามัญผูถ้อืหุน้พจิารณาอนุมัติ

การก าหนดค่าตอบแทนแกก่รรมการ การก าหนดค่าตอบแทนกรรมการบรษัิท และกรรมการตรวจสอบ ประจ าปี 2566

คณะกรรมการไดพ้จิารณาหลักเกณฑ ์และขัน้ตอนการเสนอค่าตอบแทน โดยค านงึถงึความเหมาะสมกับภาระหนา้ที่

ความรับผดิชอบของกรรมการ และผลการด าเนนิงานของบรษัิทใหส้อดรับกับสภาวะทางเศรษฐกจิ ซึง่คณะกรรมการได ้

ก าหนดค่าตอบแทน ประจ าปี 2566 ดังนี้ 

 

1. ค่าเบีย้ประชมุ 

 

ต าแหนง่ เบีย้ประชมุ 
ต่อครัง้ (บาท) 

จ านวนกรรมการ 
(คน) 

จ านวนครัง้ 
(ไม่เกนิ) 

รวมทัง้ปีไม่เกนิ  
(บาท) 

ประธานกรรมการบรษัิท 20,000 1 10 200,000 

กรรมการบรษัิท 10,000 6 10 00,0006  

ประธานกรรมการตรวจสอบ 20,000 1 10 200,000 

กรรมการตรวจสอบ 10,000 2 10 200,000 

รวม    00,00021,  

 

2. บ าเหน็จคณะกรรมการบรษัิท 

บ าเหน็จคณะกรรมการบริษัท ขึ้นอยู่กับผลการด าเนินงานของบริษัทในแต่ละปี  แต่ทั ้งนี้สูงสุดไม่เกิน  

2,000,000 บาทโดยใหป้ระธานคณะกรรมการบริษัท มีอ านาจจัดสรรเงนิจ านวนนี้แก่กรรมการแต่ละท่าน

ค่าตอบแทนกรรมการดังกล่าวใหม้ผีลบังคับใชต้ัง้แต่วันที ่1 มกราคม 2566 เป็นตน้ไป 

 

3. ผลประโยชน์อืน่ ๆ   - (ไม่ม)ี 

 

 

จากนั้น กรรมการผูจั้ดการไดเ้ปิดโอกาสใหท้ี่ประชุมแสดงความคิดเห็นและซักถามค าถามที่เกี่ยวกับวาระนี้   

ปรากฎว่าไม่มผีูถ้อืหุน้ท่านใดตอ้งการสอบถามหรอืแสดงความคดิเห็น จงึขอใหท้ีป่ระชมุลงคะแนนเสยีง 
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มตทิ ีป่ระชุม 

ทีป่ระชมุมมีตอินุมัตเิป็นเอกฉันท ์ 

ดังรายละเอยีดต่อไปนี้ 

1. ค่าเบีย้ประชมุ  

 

ต าแหนง่ เบีย้ประชมุ 
ต่อครัง้ (บาท) 

จ านวนกรรมการ 
(คน) 

จ านวนครัง้ 
(ไม่เกนิ) 

รวมทัง้ปีไม่เกนิ  
(บาท) 

ประธานกรรมการบรษัิท 20,000 1 10 200,000 

กรรมการบรษัิท 10,000 6 10 00,0006  

ประธานกรรมการตรวจสอบ 20,000 1 10 200,000 

กรรมการตรวจสอบ 10,000 2 10 200,000 

รวม    00,00021,  

   

2. บ าเหน็จคณะกรรมการบรษัิท 

 

บ าเหน็จคณะกรรมการบรษัิท ขึน้อยู่กับผลการด าเนนิงานของบรษัิทในแต่ละปี แต่ทัง้นี้สงูสดุไม่เกนิ 2,000,000 บาท 

โดยใหป้ระธานคณะกรรมการบรษัิท มีอ านาจจัดสรรเงนิจ านวนนี้แกก่รรมการแต่ละท่านค่าตอบแทนกรรมการดังกล่าว 

ใหม้ผีลบังคับใชต้ัง้แต่วันที ่ 1 มกราคม 2566 เป็นตน้ไป 

 

3. สทิธปิระโยชน์อืน่  ๆ - ไม่มสีทิธปิระโยชน์อืน่ ๆ – 

 

 

ดว้ยคะแนนเสยีง ดังนี้ 

อนุมัต ิ 727,361,168 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 100.00 

ไม่อนุมัต ิ 0 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 0.00 

งดออกเสยีง 0 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 0.00 

บัตรเสยี 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

 

เงือ่นไขการลงมต ิ

วาระนี้ตอ้งผ่านการอนุมัตดิว้ยคะแนนเสยีงไม่นอ้ยกว่า สองในสาม (2/3) ของจ านวนเสยีงทัง้หมดของผูถ้อืหุน้ซึง่มา

ประชมุ 
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วาระที ่9 พจิารณาอนุมตั ิการแตง่ต ัง้ผูส้อบบญัช ีและก าหนดคา่ตอบแทนของผูส้อบบญัชปีระจ าปี 2566 

 

กรรมการผูจั้ดการ เสนอใหท้ี่ประชุมพจิารณาอนุมัต ิการแต่งตั ้ง นายเมธี รัตนศรีเมธา ผูส้อบบัญชีรับอนุญาต 

ทะเบียนเลขที่ 3425 หรือ นาย พิศิษฐ์ ชีวะเรืองโรจน์ ผูส้อบบัญชีรับอนุญาต ทะเบียนเลขที่ 2803 หรือ   

นาย อัครเดช เปลี่ยนสกุล  ผูส้อบบัญชรัีบอนุญาต ทะเบียนเลขที่ 5389 หรือ นางสาว วราภรณ์ วารีเศวตสุวรรณ  

ผูส้อบบัญชรัีบอนุญาต ทะเบียนเลขที่ 5087 แห่ง บรษัิท เอ็มอาร์แอนดแ์อสโซซเิอท จ ากัด เป็นผูส้อบบัญชขีอง

บรษัิท ประจ าปี 2566 โดยก าหนดใหค้นใดคนหนึง่ เป็นผูท้ าการตรวจสอบและแสดงความเห็นต่องบการเงนิของ

บรษัิท  และในกรณีทีผู่ส้อบบัญชรัีบอนุญาตดังกล่าวขา้งตน้ ไม่สามารถปฏบัิตงิานไดใ้ห ้บรษัิท เอ็มอารแ์อนดแ์อส

โซซิเอท จ ากัด จัดหาผูส้อบบัญชี รับอนุญาตอื่น ของ บริษัท เอ็มอาร์แอนด์แอสโซซิเอท จ ากัด แทนได ้  

โดยก าหนดค่าตอบแทน ประจ าปี 2566 รวมทัง้สิน้ 1,160,000 บาท 

 

ขอ้มูลประกอบ : 

คณะกรรมการบริษัท ไดพ้ิจารณาขอ้เสนอของคณะกรรมการตรวจสอบในการพิจารณาคัดเลือกผูส้อบบัญชี  

ของบรษัิท ซึง่ไดพ้จิารณาแต่งตัง้ผูส้อบบัญชขีองบรษัิท ส าหรับรอบระยะเวลาบัญช ีสิน้สดุ วันที ่31 ธันวาคม 2566 

และก าหนดค่าตอบแทนของผูส้อบบัญชดีว้ย ทัง้นี้ คณะกรรมการตรวจสอบ ไดเ้สนอใหแ้ต่งตัง้ นาย เมธี รัตนศรี

เมธา ผูส้อบบัญชรัีบอนุญาตทะเบียนเลขที่ 3425 หรือ นายพศิษิฐ ์ชวีะเรืองโรจน์ ผูส้อบบัญชรัีบอนุญาต ทะเบยีน

เลขที ่2803 หรอื นายอัครเดช เปลีย่นสกลุ ผูส้อบบัญชรัีบอนุญาต ทะเบยีนเลขที ่5389 หรอื นางสาว วราภรณ์ วารี

เศวตสวุรรณ ผูส้อบบัญชรัีบอนุญาต ทะเบยีนเลขที ่5087 แห่ง บรษัิท เอ็มอารแ์อนดแ์อสโซซเิอท จ ากัด เป็นผูส้อบ

บัญชขีองบรษัิท โดยก าหนดใหค้นใดคนหนึง่เป็นผูท้ าการตรวจสอบ และแสดงความเห็นต่องบการเงนิของบรษัิท 

และในกรณีทีผู่ส้อบบัญชรัีบอนุญาตดังกล่าวขา้งตน้ ไม่สามารถปฏบัิตงิานไดใ้ห ้บรษัิท เอ็มอารแ์อนดแ์อสโซซเิอท 

จ ากัด จัดหาผูส้อบบัญชีรับอนุญาตอื่นของบริษัท เอ็มอาร์แอนด์แอสโซซิเอท จ ากัด แทนได ้โดยก าหนด

ค่าตอบแทนรวมทัง้สิน้ ดังนี้ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ค าอธบิาย ปี 2566 

(บาท) 

ปี 2565 

(บาท) 

เพิม่ขึน้

(บาท) 

ค่าสอบทานรายไตรมาส 

 

ไตรมาสละ 

140,000 

ไตรมาสละ 

140,000 

0 

รวมค่าสอบทาน  

(3 ไตรมาส) 

420,000 420,000 0 

ค่าสอบบัญชปีระจ าปี  

(Audit Fee) 

740,000 740,000 0 

ค่าบรกิารอืน่   

(Non-Audit Fee) 

- - - 

รวม 1,160,000 1,160,000 0 
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ประวัตกิารลงลายมอืชือ่ของผูส้อบบัญชรัีบอนุญาต ดังรายละเอยีดต่อไปนี้ 

 

รายชือ่ ผูส้อบบัญชรัีบอนุญาต 

ทีล่งลายมอืชือ่ 

เลขทะเบยีน รอบปีบัญช ี 

ทีล่งลายมอืชือ่ 

รวมจ านวนปีที ่

ลงลายมอืชือ่ (ปี) 

รวมรอบระยะเวลาบัญช ี

ปัจจุบัน 

นาย เมธ ี   รัตนศรเีมธา 3425 31 ธนัวาคม  

2556-2558 

3 

นายพศิษิฐ ์   ชวีะเรอืงโรจน ์ 2803 - - 

นายอัครเดช    เปลีย่นสกลุ 5389 31 ธนัวาคม 

2559 

1 

นางสาววราภรณ์    วารเีศวตสวุรรณ 5087 31 ธนัวาคม 

2560-2565 

6 

     

ขอ้มูลเพิม่เตมิ ไดแ้ก ่ 

1. บมจ. สมารท์คอนกรตี ไม่ม ีบรษัิทย่อย /บรษัิทร่วม   

2. บมจ. สมาร์ทคอนกรีต กับ ผูบ้รหิาร และ ผูถ้ือหุน้รายใหญ่ไม่มีความสัมพันธ์ และส่วนไดส้่วนเสีย                         

กับ ผูส้อบบัญชรัีบอนุญาต 

3. ผู ส้อบบัญชีรับอนุญาตที่ลงลายมือชื่อ ในงบการเงิน ส าหรับรอบระยะเวลาบัญชี ปี 2565  

คือ นางสาววราภรณ์  วารีเศวตสุวรรณ ซึ่งเป็นผูส้อบบัญชีรับอนุญาตที่ท าหนา้ที่ใหบ้ริษัท  

และลงลายมอืชือ่ ตัง้แต่ไตรมาสที ่1 ปี  2560 รวมระยะเวลาทีผู่ส้อบบัญชรัีบอนุญาต ท าหนา้ทีใ่หบ้รษัิท 

และลงลายมอืชือ่ คอื 6 ปี 

4. ส านักงาน ก.ล.ต. ปรับเกณฑ์หมุนเวียนผูส้อบบัญชีฯ ใหเ้ปลี่ยนผูส้อบบัญชีฯ เมื่อครบ 7 ปี                                  

และตอ้งเวน้วรรคผูส้อบบัญชฯี รายเดมิ 5 ปี  ตัง้แต่ 1 มกราคม 2562 เป็นตน้ไป 

ความเห็นของคณะกรรมการตรวจสอบ : 

คณะกรรมการตรวจสอบ พจิารณาแลว้เห็นว่า สมควรใหผู้ถ้อืหุน้แต่งตัง้ นายเมธ ีรัตนศรเีมธา ผูส้อบบัญชรัีบอนุญาต 

ทะเบียนเลขที่ 3425 หรือ นายพิศิษฐ์ ชีวะเรืองโรจน์ ผูส้อบบัญชีรับอนุญาต ทะเบียนเลขที่ 2803 หรือ   

นายอัครเดช เปลี่ยนสกุล ผูส้อบบัญชีรับอนุญาต ทะเบียนเลขที่ 5389 หรือ  นางสาววราภรณ์ วารีเศวตสุวรรณ   

ผูส้อบบัญชรัีบอนุญาต ทะเบียนเลขที่ 5087 แห่ง บรษัิท เอ็มอาร์แอนดแ์อสโซซเิอท จ ากัด เป็นผูส้อบบัญชขีอง

บรษัิท โดยก าหนดใหค้นใดคนหนึง่ เป็นผูท้ าการตรวจสอบและแสดงความเห็นตอ่งบการเงนิของบรษัิท และในกรณี

ที่ผูส้อบบัญชรัีบอนุญาตดังกล่าวขา้งตน้ ไม่สามารถปฏบัิตงิานไดใ้ห ้บรษัิท เอ็มอาร์แอนด์ แอสโซซเิอท จ ากัด 

จัดหาผูส้อบบัญชรัีบอนุญาตอื่นของ บรษัิท เอ็มอาร์แอนด์แอสโซซเิอท จ ากัด แทนได ้โดยก าหนดค่าตอบแทน 

รวมทัง้สิน้ 1,160,000 บาท   

 

จากนั้น กรรมการผูจั้ดการไดเ้ปิดโอกาสใหท้ี่ประชุมแสดงความคิดเห็นและซักถามค าถามที่เกี่ยวกับวาระนี้                       

ปรากฎว่าไม่มผีูถ้อืหุน้ตอ้งการสอบถามหรอืแสดงความคดิเห็นเพิม่เตมิ 
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มตทิ ีป่ระชุม 

ที่ประชุมมีมตอินุมัตเิป็นเอกฉันท์  อนุมัตแิต่งตัง้นายเมธ ีรัตนศรเีมธา ผูส้อบบัญชรัีบอนุญาต ทะเบียนเลขที่ 3425 

หรือ นายพิศิษฐ์ ชีวะเรืองโรจน์ ผูส้อบบัญชีรับอนุญาต ทะเบียนเลขที่ 2803 หรือนาย อัครเดช เปลี่ยนสกุล  

ผูส้อบบัญชรัีบอนุญาต   ทะเบียนเลขที่ 5389 หรือนางสาว วราภรณ์ วารีเศวตสุวรรณ ผูส้อบบัญชีรับอนุญาต 

ทะเบยีนเลขที ่5087  แห่งบรษัิท เอ็ม อาร ์แอนดแ์อสโซซเิอท จ ากัด เป็นผูส้อบบัญชขีองบรษัิท โดยก าหนดใหค้น

ใดคนหนึง่ เป็นผูท้ าการตรวจสอบและแสดงความเห็นต่องบการเงนิของบรษัิท ประจ าปี 2566 และในกรณีทีผู่ส้อบ

บัญชรัีบอนุญาต  ดังกล่าวขา้งตน้ไม่สามารถปฏบัิตงิานไดใ้ห ้บรษัิท เอ็ม อาร์ แอนด์แอสโซซเิอท จ ากัด จัดหา

ผูส้อบบัญชีรับอนุญาตอื่น ของ บริษัท เอ็ม อาร์ แอนด์แอสโซซิเอท จ ากัด แทนได ้โดยก าหนดค่าตอบแทน  

ประจ าปี 2566  รวมทัง้สิน้ 1,160,000 บาท   

ดว้ยคะแนนเสยีงดังนี้ 

 

ทีป่ระชมุมมีตอินุมัตเิป็นเอกฉันท ์ดว้ยคะแนนเสยีง ดังนี้ 

อนุมัต ิ 727,361,168 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 100.00 

ไม่อนุมัต ิ 0 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 0.00 

บัตรเสยี 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

งดออกเสยีง 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

 

 

เงือ่นไขการลงมต ิ

วาระนี้ตอ้งผ่านการอนุมัตดิว้ยคะแนนเสียงไม่นอ้ยกว่ากึง่หนึ่งของจ านวนเสยีงทัง้หมดของผูถ้อืหุน้ ซึง่มาประชมุ                          

และออกเสยีงลงคะแนน (ไม่นับรวมคะแนนทีง่ดออกเสยีง) 
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วาระที ่10  พจิารณาเรือ่งอืน่ ๆ 
 
 
ประธานฯ ไดส้อบถามว่า มผีูถ้อืหุน้ มขีอ้ซักถามเพิม่เตมิหรอืไม่   
 

ล า
ดบั 

รายละเอยีดค าถาม ชือ่ผูถ้าม ค าตอบ 

1 

Market outlook ในปี 2566 ตลาดอฐิมวลเบาในประเทศ 
คาดว่าจะมกีารเตบิโตต่อเน่ืองจากปีก่อนหรือไม่ จากปัจจัยอะไรครับ 
และในส่วนภาพย่อย ภาคตะวันออก 

ผูบ้รหิารมมีุมมองการลงทุนทัง้ภาครัฐและเอกชน ในปีน้ีเป็นอย่างไร 
มองตลาดอฐิมวลเบาในภาคตะวันออก พ้ืนที ่EEC  อย่างไร และปรมิาณ 
backlog ของ SMART งานที่ดลีกับลูกคา้โครงการ ผูรั้บเหมา/developer 
ไวแ้ลว้เป็นอย่างไร 

วนัิย รุ่งทวิาสุวรรณ 
(ผูถ้อืหุน้) 

คุณรังส ีทปีกรสุขเกษม ตอบว่า  
- ปี 2566 บรษัิทมองการเตบิโต
ประมาณ 10% จากอานิสงส์ 

ปี 2565  ของ COVID ทีส่ ิน้สุดลง  
นักลงทุนทีก่ลับมา   ภาคตะวันออกมี
การลงทุนของภาครัฐและเอกชน 
เน่ืองจากเป็นพ้ืนทีท่ีม่ ีFACILITY 

ครบ  มที่าเรือ นิคมอุตสาหกรรม 
พ้ืนทีเ่ป็นแหล่งท่องเที่ยว   
คุณสมบัตขิองอิฐมวลเบาทีเ่ป็นมติร
ต่อสิง่แวดลอ้ม ประหยัดตน้ทุนของ

โครงสรา้ง และ ก่อสรา้งไดเ้ร็ว ส่งผล
ใหบ้รษัิทคงมแีนวโนม้เตบิโตขึน้ 

 

 

 

2 

อยากทราบแผนการเตบิโตของ SMART ในปี 2566 ครับ 
ตัง้เป้าหมายการเตบิโตของปรมิาณกอ้นขาย และรายได ้

เทยีบกับปีก่อนอย่างไร 

วนัิย รุ่งทวิาสุวรรณ 
(ผูถ้อืหุน้) 

คุณรังส ีทปีกรสุขเกษม ตอบว่า -  
คุณรังส ีทปีกรสุขเกษม ตอบว่า - ปี 

2566 บรษัิทมองการเตบิโตประมาณ 
10%  

3 

ปัจจุบัน สภาวะการแข่งขันระหว่างผูผ้ลติอิฐมวลเบาเป็นอย่างไร 

รุนแรงหรือไม่ครับ ในภาวะทีต่น้ทุนการผลติ ทัง้ในส่วนวัตถุดบิ 
ตน้ทุนเชือ้เพลิง ค่าไฟฟ้า ค่าแรง ปรับตัวสูงขึน้ SMART ม ีpricing power 
ทีจ่ะปรับราคาขายใหส้อดคลอ้งกับตน้ทุนไดห้รือไม่ แนวโนม้ GPM ในปี 

2566 เทยีบกับปีก่อนเป็นอย่างไร 

วนัิย รุ่งทวิาสุวรรณ 
(ผูถ้อืหุน้) 

คุณรังส ีทปีกรสุขเกษม ตอบว่า – 

สภาวะการแข่งขันไม่น่าจะรุนแรง 
เน่ืองจากการก่อสรา้งยังคงรับรูเ้ร่ือง

ตน้ทุนทีเ่กดิขึน้  และยังคงเตบิโต

ต่อเน่ือง 

 

บรษัิท พยายามรักษาแนวโนม้ผล
ก าไรใหก้ับผูล้งทุน 

 

 

4 

บรษัิทมองประโยชน์ของการเขา้สู่ Net Zero อย่างไร SMART มโีอกาสขาย 
carbon credit ในอนาคตหรือไม่ และการไดรั้บรองฉลากลดคารบ์อน 

และเคร่ืองหมาย Carbon Footprint จะเพิม่โอกาสทางการตลาดของ 
SMART ไดห้รือไม่ อย่างไร 

วนัิย รุ่งทวิาสุวรรณ 
(ผูถ้อืหุน้) 

คุณ จารณี จังสมบัตศิิร ิ ตอบว่า – 
จากสภาวะสิง่แวดลอ้ม ท าใหบ้รษัิท
ตระหนักเร่ืองน้ีดว้ย  การที่รัฐบาล
รณรงคใ์หรั้กษาสิง่แวดลอ้ม บรษัิทมี
การใชพ้ลังงานเชือ้เพลิงชว่ยดา้นน้ี
มานานพอสมควร และการใชฉ้ลาก

รับรองคารบ์อน จะเป็นประโยชน์ใน
การขาย เพราะ ลูกคา้บรษัิทจะมอง
เร่ืองน้ีดว้ย    บรษัิทจะท าในสิง่ทีเ่ป็น

ประโยชน์ต่อองคก์รและสิง่แวดลอ้ม    

การขายคารบ์อนเครดติ จะท าใหด้ี
ทีสุ่ด   

5 อยากเสนอใหบ้รษัิทเขา้ร่วมงาน Oppday ดว้ย 
วนัิย รุ่งทวิาสุวรรณ 
(ผูถ้อืหุน้) 

คุณรังส ีทปีกรสุขเกษม ตอบว่า - 
บรษัิทจะพิจารณาเร่ืองน้ีต่อไป 
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ปิดประชุม 
 
ประธานกล่าวขอบคุณทีป่ระชมุ และ ปิดประชมุ ณ เวลา 11.22  น. 

 
 
 
 
 
 
 

นาย อาทติย ์  ทปีกรสขุเกษม 
ประธานกรรมการบรษัิท 
(ประธานทีป่ระชมุ) 

 
 
 
 
 
 
 
 

นาย ชวนิโรจน์   ธรีพัชรพร 
เลขานุการบรษัิท 

(ผูบั้นทกึรายงานการประชมุ) 
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เอกสารแนบทา้ย 

ข ัน้ตอนการออกเสยีงลงคะแนน  หลกัเกณฑก์ารนบัคะแนน  

และวธิปีฏบิตัใินการเขา้รว่มประชุม 
การประชุมสามญัผูถ้อืหุน้ประจ าปี 2566 

ของ บมจ. สมารท์คอนกรตี 

ผา่นสือ่อเิล็กทรอนกิส ์(e-AGM) 
 

1. ข ัน้ตอนการออกเสยีงลงคะแนน 
 1.1 ประธานทีป่ระชมุขอใหผู้ถ้อืหุน้ออกเสยีงลงคะแนนในแต่ละวาระ 
 1.2 การออกเสยีงลงคะแนนแต่ละวาระจะกระท าโดยเปิดเผย ผูถ้อืหุน้หรอืผูร้ับมอบฉันทะ ตอ้งออกเสยีง

ลงคะแนนเพยีงอย่างใดอย่างหนึง่ คอื “ไม่เห็นดว้ย” หรอื “งดออกเสยีง” ไม่สามารถแบ่งการออกเสยีง ลงคะแนน
เป็นบางสว่น (เวน้แต่เป็นการออกเสยีงของ (Custodian) 
 1.3 ผูถ้ือหุ น้เฉพาะที่ประสงค์จะออกเสียงไม่เห็นดว้ย หรืองดออกเสียง ใหท้ าเครื่องหมายใน 

ชอ่งไม่เห็นดว้ย หรอืงดออกเสยีง ในโปรแกรมลงคะแนน และจะประกาศผลคะแนนใหท้ีป่ระชมุทราบ 
 1.4  ผูถ้ือหุน้ที่ไม่ออกเสยีงลงคะแนนในโปรแกรมลงคะแนนเสยีง หรือ ไม่กดลงคะแนนเขา้ในระบบจะ
ถอืว่าออกเสยีงลงคะแนน “เห็นดว้ย” ในวาระนัน้ตามทีป่ระธานเสนอต่อทีป่ระชมุ 
 
2. หลกัเกณฑก์ารนบัคะแนนเสยีง 
 2.1 ใหนั้บหนึ่ง (1) หุน้เป็นหนึ่ง (1) เสยีง และใหถ้ือเอาเสยีงขา้งมากเป็นเกณฑใ์นการลงมต ิเวน้แต่

กฎหมายก าหนดเป็นอย่างอืน่ ถา้คะแนนเสยีงเท่ากัน  ใหป้ระธานฯมสีทิธิใ์ชเ้สยีงชีข้าดอกีเสยีงหนึง่ 
 2.2 การนับผลลงคะแนนเสยีงในแต่ละระเบียบวาระ บรษัิทฯจะนับคะแนนเสยีงของผูถ้อืหุน้ในทีป่ระชมุ 
เฉพาะทีอ่อกเสยีง “ไม่เห็นดว้ย” และ/หรอื “งดออกเสยีง” แลว้น าไปหักออกจากจ านวนเสยีงทัง้หมดของผูถ้อืหุน้

ในทีป่ระชมุ โดยสว่นทีเ่หลอืจะถอืว่าเป็นคะแนนเสยีงที ่ “เห็นดว้ย” ทัง้น้ี ไดนั้บรวมคะแนนเสยีงทีผู่ม้อบฉันทะได ้
ลงคะแนนมาในหนังสอืมอบฉันทะเรยีบรอ้ยแลว้ ซึง่ไดบ้ันทกึคะแนนเสยีงดังกล่าวไวล่้วงหนา้ในตอนทีล่งทะเบยีน
ประชมุแลว้ 
 2.3  การแจง้ผลการลงคะแนนเสยีงจะระบุคะแนนเสยีง “เห็นดว้ย” “ไม่เห็นดว้ย” หรือ “งดออกเสยีง” 
โดยในแต่ละระเบยีบวาระจะใชจ้ านวนผูเ้สยีงของผูถ้อืหุน้ของผูเ้ขา้ประชมุล่าสดุ 
 2.4  กรณีที่จะถือว่าเป็นบัตรเสยี หมายถงึ กรณีที่ผูถ้ือหุน้หรือผูร้ับมอบฉันทะแสดงเจตนาไม่ชัดเจนใน

บัตรลงคะแนนอิเล็กทรอนิกส์ในโปรแกรมลงคะแนน  เช่น ลงคะแนนเสียงเกินกว่า 1 ช่องในบัตรลงคะแนน
อเิล็กทรอนกิสห์รือมกีารแยกการลงคะแนนเสยีง (ยกเวน้กรณีคัสโตเดยีน) ทัง้น้ี จ านวนผูถ้อืหุน้และจ านวนเสยีง
ของผูถ้อืหุน้เขา้ประชมุในแต่ละวาระ อาจจะแตกต่างกันไดเ้น่ืองจากอาจมผีูถ้อืหุน้ลงทะเบยีนเขา้ประชมุภายหลัง

เพิม่เตมิ 
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3. วธิปีฏบิตัใินการเขา้รว่มประชุม 
 เน่ืองดว้ยในการประชมุสามัญผูถ้อืหุน้ ประจ าปี 2566 เป็นการจัดประชมุผ่านสือ่อเิล็กทรอนกิส ์

 (e-AGM) ผ่านระบบ DAP e-shareholder Meeting เพยีงชอ่งทางเดยีว บรษัิทขอแจง้แนวทางการปฏบิัตใิน
การเขา้ร่วมประชมุผ่านสือ่อเิล็กทรอนกิส ์ดังน้ี 
 

 3.1 ผูถ้อืหุน้ และผูร้บัมอบฉนัทะ ทีป่ระสงคเ์ขา้รว่มประชุม ผา่นสือ่อเิล็กทรอนกิส ์(e-AGM) 
และ ลงทะเบยีนยนืยนัตวัตนผา่น   ผา่นระบบ DAP e-shareholder Meeting 
 

 3.1.1 กรณีเขา้รว่มประชุม ผา่นสือ่อเิล็กทรอนกิส ์(e-AGM)  - ดว้ยตนเองในฐานะผูถ้อืหุน้ 
 - ผูถ้ือหุน้เป็นบุคคลธรรมดา  สัญชาติไทย  โปรดแสดงบัตรประจ าตัวประชาชน หรือบัตรประจ าตัว

ขา้ราชการ ผ่านระบบ DAP e-shareholder Meeting 

 - ผูถ้ือหุน้เป็นบุคคลธรรมดา  สัญชาตต่ิางดา้ว  โปรดแสดงใบส าคัญประจ าตัวคนต่างดา้ว หรือหนังสอื

เดนิทาง หรอืเอกสารทีใ่ชแ้ทนหนังสอืเดนิทาง   ผ่านระบบ DAP e-shareholder Meeting 

 - กรณีที่มีการแกไ้ข ชือ่-ชือ่สกุล ตอ้งแสดงหลักฐานรับรองการเปลี่ยนแปลงดังกล่าว  ผ่านระบบ DAP  
e-shareholder Meeting 
 

 3.1.2  กรณีเขา้รว่มประชุม ผา่นสือ่อเิล็กทรอนกิส ์(e-AGM)  - มอบฉนัทะ แบบ ก. 
 - ผูม้อบฉันทะจะตอ้งมอบฉันทะตามจ านวนหุน้ที่ผูถ้ือหุน้ถืออยู่ทัง้หมด ไม่สามารถมอบฉันทะเพียง
บางสว่นได ้
 - ผูม้อบฉันทะ  แบบ ก.  ใหผู้ร้ับมอบฉันทะสง่หนังสอืมอบฉันทะ  โดยกรอกขอ้มูลและลงลายมอืชือ่ให ้
ครบถว้นหากมกีารแกไ้ข หรอืขดีลบขอ้ความทีส่ าคัญ ผูม้อบฉันทะตอ้งลงนามก ากับไวทุ้กแห่ง หนังสอืมอบฉันทะ

ตอ้งตดิอากรแสตมป์ 20 บาท   และยนืยันตัวตนผ่านระบบ DAP e-shareholder Meeting 

 
 3.1.3   กรณีเข้าร่วมประชุม ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ (e-AGM)  - มอบฉนัทะ แบบ ข.   
ใหก้รรมการอสิระของบรษิทั เทา่น ัน้ 

  
- ผูม้อบฉันทะจะตอ้งมอบฉันทะตามจ านวนหุน้ที่ผูถ้ือหุน้ถืออยู่ทัง้หมด ไม่สามารถมอบฉันทะเพียง

บางสว่นได ้  
- ผูม้อบฉันทะ  แบบ ข.  ใหก้รรมการอสิระของบรษัิท   ใหผู้ร้ับมอบฉันทะส่งหนังสอืมอบฉันทะ  โดย

กรอกขอ้มูลและลงลายมือชือ่ใหค้รบถว้นหากมกีารแกไ้ข หรือขีดลบขอ้ความที่ส าคัญ ผูม้อบฉันทะตอ้งลงนาม

ก ากับไวทุ้กแห่ง หนังสือมอบฉันทะตอ้งติดอากรแสตมป์ 20 บาท   และยืนยันตัวตนผ่านระบบ DAP                               

e-shareholder Meeting 
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 3.2 ผูถ้อืหุน้ และผูร้บัมอบฉนัทะ ทีป่ระสงคเ์ขา้รว่มประชุม ผา่นสือ่อเิล็กทรอนกิส ์(e-AGM) 
และ ใหบ้รษิทั ด าเนนิการ ลงทะเบยีนยนืยนัตวัตนแทน    
 

 3.2.1  กรณีมอบฉนัทะ  แบบ ข.  ให ้กรรมการอสิระของบรษิทั  หรอื  มอบฉนัทะแบบ ค.  
  

- ผูม้อบฉันทะจะตอ้งมอบฉันทะตามจ านวนหุน้ที่ผูถ้ือหุน้ถืออยู่ทัง้หมด ไม่สามารถมอบฉันทะเพียง

บางสว่นได ้  
- ผูม้อบฉันทะ  แบบ ข.  ให ้กรรมการอิสระของบริษัท  หรือ มอบฉันทะแบบ ค. ใหผู้ร้ับมอบฉันทะ 

สง่หนังสอืมอบฉันทะ  โดยกรอกขอ้มูลและลงลายมอืชือ่ใหค้รบถว้นหากมกีารแกไ้ข หรอืขดีลบขอ้ความที่ส าคัญ 

ผูม้อบฉันทะตอ้งลงนามก ากับไวทุ้กแห่ง หนังสอืมอบฉันทะตอ้งตดิอากรแสตมป์ 20 บาท    
 
 อย่างไรก็ด ีบรษัิทไดจ้ัดเตรยีมอากรแสตมป์ 20 บาท ส าหรับปิดหนังสอืมอบฉันทะใหแ้ก่ผูร้ับมอบฉันทะ

ทีล่งทะเบยีนเพือ่เขา้ร่วมประชมุผูถ้อืหุน้ไวแ้ลว้ โดยผูถ้อืหุน้/ผูร้ับมอบฉันทะสามารถสง่หนังสอืมอบฉันทะฉบับลง
นามและเอกสารประกอบการมอบฉันทะพรอ้มลงวันทีท่ีท่ าหนังสอืมอบฉันทะ 

เอกสารทีต่อ้งใชป้ระกอบการมอบฉันทะของผูร้ับมอบฉันทะ  
กรณีผูม้อบฉันทะเป็นบุคคลธรรมดาสัญชาติไทย : ภาพถ่ายบัตรประจ าตัวประชาชน หรือบัตร
ประจ าตัวขา้ราชการของมอบฉันทะพรอ้มลงนามรับรองส าเนาถูกตอ้งโดยผูม้อบฉันทะ (เอกสารตอ้ง
ยังไม่หมดอายุ) 

กรณีผูม้อบฉันทะเป็นบุคคลธรรมดาสัญชาตต่ิางดา้ว : ภาพถ่ายใบส าคัญประจ าตัวคนต่างดา้ว หรือ
หนังสือเดินทาง หรือเอกสารที่ใชแ้ทนหนังสือเดินทางของผูม้อบฉันทะพรอ้มลงนามรับรอง 
ส าเนาถูกตอ้งโดยผูม้อบฉันทะ (เอกสารตอ้งยังไม่หมดอายุ) 
กรณีทีผู่ม้อบฉันทะเป็นนติบิุคคล :  
 -  นติบิุคคลสัญชาตไิทย : ส าเนาหนังสอืรับรองนติบิุคคล ออกใหไ้ม่เกนิ 6 เดอืน โดย  

กรมพัฒนาธุรกจิการคา้ กระทรวงพาณิชย ์ซึง่รับรองความถูกตอ้งโดยผูแ้ทนนติบิุคคล - ภ า พ ถ่ า ย

บัตรประจ าตัวประชาชน ของผูแ้ทนนติบิุคคล และรับรองส าเนาถูกตอ้ง (เอกสารตอ้งยังไม่หมดอายุ) 
 -  นิติบุคคลที่จดทะเบียนในต่างประเทศ : ส าเนาหนังสือรับรองนิติบุคคล ที่ออกโดย 

ส่วนราชการของประเทศที่นติบิุคคลนั้นตัง้อยู่ ซ ึง่รับรองความถูกตอ้งโดยผูแ้ทนนิตบิุคคล หากเป็น

เอกสารที่จัดท าขึ้น ใน ต่างประ เทศ ใหม้ีการรับรองลายมือชื่อโดยโนตารีพับบลิคหรือ 
หน่วยงาน / บุคคลทีม่หีนา้ทีร่ับรองลายมอืชือ่อืน่ทีย่อมรับกันโดยทั่วไป 
 -  กรณีใชก้ารพมิพ์ลายนิ้วมือแทนการลงลายมอืชือ่ ใหพ้มิพ์ลายนิ้วมือหัวแม่มอืซา้ยและเขยีน

ขอ้ความก ากับไวว่้า “ลายพมิพห์ัวแม่มอืซา้ยของ.......” และตอ้งมพียาน 2 คน  รับรองว่าลายพิมพ ์
นิว้มอือันแทจ้รงิของผูนั้น้ และตอ้งพมิพล์ายมอืต่อหนา้พยาน ซึง่พยานตอ้งลงลายมอืชือ่รับรองและ 

      ตอ้งแนบส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชน หรอืบัตรประจ าตัวขา้ราชการของพยานพรอ้มลงนามรับรอง

      ส าเนาถูกตอ้งแนบไปพรอ้มกันดว้ย (เอกสารตอ้งยงัไม่หมดอาย)ุ 
 

กรณีผูถ้อืหุน้ถงึแกก่รรม : ใหผู้จ้ัดการมรดกเขา้ร่วมประชมุดว้ยตนเองหรอืมอบฉันทะใหผู้อ้ืน่เขา้ร่วม
ประชมุแทน โดยจะตอ้งมเีอกสาร ค าสั่งศาลแต่งตัง้เป็นผูจ้ัดการมรดก ซึง่ลงนามรับรองโดยผูม้ี
อ านาจอายุ ไม่เกนิ 6 เดอืน กอ่นวันประชมุมาแสดงเพิม่เตมิดว้ย 
 

- กรณีผูถ้อืหุน้เป็นผูเ้ยาว ์: ใหบ้ดิา มารดา หรอืผูป้กครองตามกฎหมายเขา้ร่วมประชมุดว้ยตนเอง 

หรอืมอบฉันทะใหผู้อ้ืน่เขา้ร่วมประชมุแทน โดยจะตอ้งน าส าเนาทะเบยีนบา้นของผูถ้อืหุน้ทีเ่ป็น

ผูเ้ยาวม์าแสดงเพิม่เตมิดว้ย 
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- กรณีผูถ้อืหุน้เป็นผูไ้รค้วามสามารถหรอืผูเ้สมอืนไรค้วามสามารถ : ใหผู้อ้นุบาล หรอืผูพ้ทิักษ์เขา้

ร่วมประชมุดว้ยตนเอง หรอืมอบฉันทะใหผู้อ้ืน่เขา้ร่วมประชมุแทน โดยจะตอ้งมเีอกสารค าสั่งศาล

แต่งตัง้ใหเ้ป็นผูอ้นุบาล หรอืผูพ้ทิักษ์ ซึง่ลงนามรับรองโดยผูม้อี านาจอายุไม่เกนิ 6 เดอืนก่อนวัน

ประชมุมาแสดงเพิม่เตมิดว้ย 

 
เฉพาะ กรณี ตามขอ้  3.2  ขอความกรุณาผูถ้ือหุน้ หรือผูร้ับมอบฉันทะ ส่งเอกสาร การมอบฉันทะ 

 มาที ่:   
 

    คุณ อมรรัตน์ สาราษฎร ์ ฝ่ายเลขานุการบรษัิท 
      บมจ. สมารท์คอนกรตี  อาคารชลประทปี   ชัน้  4   เลขที ่ 39/1 
       หมู่ที ่1  ถนนสขุมุวทิ  ต าบลหว้ยกะปิ อ าเภอเมอืงชลบุร ีจังหวัดชลบุร ี 20000 
 

(กรุณาสง่ทาง ปณ. ด่วนพเิศษ ems ล่วงหนา้  7 วัน กอ่นวันประชมุ)  
 
 

 3.3  ผูถ้อืหุน้ทีไ่มป่ระสงคเ์ขา้รว่มประชุมในรูปแบบผา่นสือ่อเิล็กทรอนกิส ์(e-AGM) 
 ผู ถ้ือหุ น้ที่ไม่สามารถเขา้ร่วมประชุมในรูปแบบผ่านสื่ออิเ ล็กทรอนิกส์ (e-AGM)  ของบริษัท                               
บรษัิทขอแนะน าใหผู้ถ้อืหุน้มอบฉันทะใหก้รรมการอสิระเขา้ร่วมประชมุแทน โดยใช ้หนังสอืมอบฉันทะ แบบ ข.  
 ในกรณีทีผู่ถ้อืหุน้ตอ้งการมอบฉันทะใหกั้บกรรมการอสิระเป็นผูร้ับมอบฉันทะ ผูถ้อืหุน้สามารถมอบฉันทะ
ใหกั้บกรรมการอสิระ คอื  นายสมชาย เลศิศักดิว์มิาน หรอืนางธดิา ธรรมสาโรช หรอื รอ้ยตร ีสมควร สธุรรมโน 
 

 3.4 การลงทะเบยีนเขา้รว่มประชุมสามญัผูถ้อืหุน้ประจ าปี 2566  
 

ผูถ้อืหุน้หรอืผูร้บัมอบฉนัทะ สามารถดาวนโ์หลดคูม่อืและวดีโีอการใชง้านทีเ่ว็บไซต ์
 
https://www.smartblock.co.th/                           
(หัวขอ้ นักลงทุนสัมพันธ ์/ ดาวน์โหลด / การประชมุผูถ้อืหุน้)  

 
3.5 ขอ้ก าหนดทีเ่กีย่วกบัการประชุม 
 
 เพื่อเป็นไปตามแนวทางการปฏบิัตทิีด่ีในการประชมุสามัญผูถ้ือหุน้ของบรษัิทจดทะเบียน บรษัิทขอแจง้
ใหผู้ถ้อืหุน้ทราบขอ้ก าหนดเกีย่วกับการประชมุ ดังน้ี 
 

 3.5.1 บรษัิทฯ จัดใหม้กีารบันทกึเสยีงและวดิทิัศน์ส าหรับการประชมุไวเ้ป็นหลักฐาน 
 
 3.5.2 เอกสารการประชุมสามัญผูถ้ือหุน้ประจ าปี 2566 น้ี ไดเ้ผยแพร่ไวใ้นเว็บไซต์ของบริษัทฯ  

และแจง้ต่อตลาดหลักทรัพยแ์ห่งประเทศไทยเรยีบรอ้ยแลว้ 
 
 3.5.3  บรษัิทฯ ไดป้ระกาศในเว็บไซตข์องบรษัิท เชญิใหผู้ถ้อืหุน้เสนอวาระและเสนอชือ่ผูท้ีม่ีคุณสมบัติ

เหมาะสมเพือ่รับเลือกตัง้เป็นกรรมการ ตามหลักเกณฑท์ี่บรษัิทไดก้ าหนดไว ้ตัง้แต่วันที่ 15 กันยายน 2565 ถงึ  
30 พฤศจิกายน 2565 แลว้ปรากฏว่าไม่มีผูถ้ือหุน้รายใดเสนอวาระการประชุมและบุคคลเพื่อรับเลือกตัง้เป็น
กรรมการ 
 
 3.5.4 เอกสารที่ผูถ้ือหุน้ใชน้ ามาแสดงตนในการเขา้รวมประชุม ใชเ้กณฑต์ามกฎหมาย และขอ้บังคับ

ของบรษัิท เพือ่มใิหเ้ป็นการสรา้งภาระใหผู้ถ้อืหุน้เกนิควร 
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 3.5.5  บรษัิทไดจ้ัดใหม้อีากรแสตมป์ เพือ่อ านวยความสะดวกใหกั้บผูถ้อืหุน้ และ ผูร้ับมอบฉันทะ 
 
 3.5.6  บรษัิทไดจ้ัดใหม้ผูีส้ังเกตการณ์ (Inspector)  เพือ่ท าหนา้ทีต่รวจสอบการประชมุใหเ้ป็นไปอย่าง
โปร่งใส ถูกตอ้ง ตามกฎหมาย และ ขอ้คับคับบรษัิท ไดแ้ก ่  ทีป่รกึษาการเงนิ  บจก. แอสเซทโปร แมเนจเมน้ท์ 
และ ทีป่รกึษากฎหมาย บจก. ดาวฤทธิ ์แอนด ์ แอสโซซเิอทส ์
 

 3.5.7 บรษัิทไดจ้ัดใหม้ีการบันทกึภาพการประชุมในลักษณะวีดทิัศน์ และจะเผยแพร่บนเว็บไซตข์อง

บรษัิท พรอ้มกับรายงานการประชมุ 

 

 

 


